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A Hajdúság dolgozó parasztsága 
versenyt indít a szerződéses 

termelés sikeréért

Az ötéves lew győzelmének 
kiinduló pontja — 
a sztálini műszak
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1949. a kommunizmus 
nagyszerű győzelmeinek 

esztendeje volt
A Kraszmj Flot-ban Leon­

tyev: „A béke és a demokrati­
kus tábor nagy győzelmeinek 
esztendeje“ című cikkében 
megállapítja, hogy az egyszerű 
ember, mint a múltban még 
sohasem, érzi kapcsolatát a 
történelem legnagyobb esemé­
nyével és haladásával. Es ami 
1 legfőbb, a nemzetközi poli­
tika két táborának harca azért 
folyik, ami korszakunk min­
den emberének sorsát érinti.
A béke, a demokrácia és a 
szocializmus erői győznek. A 
jövő az újé, a leküzdhetetlené, 
azé, ami fejlődik és gyarapszik. 
Az 1949-es év úgy vonul be a 
történelembe, mint a kommu­
nizmus nagyszerű győzelmei­
nek esztendeje. Noha a háború 
veszélye megnövekedett, össze­
hasonlíthatatlanul gyorsabban 
növekedtek azok az erők, ame­
lyek szemben állnak ezzel a 
veszedelemmel. Ezek az erők 
ma olyan nagyok, olyan hatal­
masak, hogy abban az esetben, 
ha tovább növekszik szerve­
zettségük és tömörülésük, reá 
lis perspektívává vált a háború 
kiküszöbölése, elhárítása. Ilyen 
ereje, ilyen lehetősége még 
soha nem volt & népeknek.

Az imperialisták legkalando 
vabb jellegű vállalkozása a múlt 
évben az agresszív északaí- 
lanti szerződés megteremtése 
volt. Az imperialisták lázas, 
háborús előkészületei azonban 
még soha nem látott tiltakozási 
hullámokat váltottak ki a né­
pek között. A hírhedt Mar- 
shall-terv második esztendeje 
a nyugateurópai népek élet­
színvonalának katasztrofális 
süllyedését eredményezte.

Leontyev ezután utal az | 
angol-amerikai imperialisták" 
Tito Gestapo-kém klikkjének t 
kudarcára, mely nyíltan az 
imperializmus táborához pár­
tolt. A Tito-klikk további le­
leplezése a budapesti és szó­
fiai perekben, az imperialisták 
e megrögzött kémei alattomos 
kísérleteinek kudarca soha nem 
láíoit mértékben emelte a sza­
bad országok népeinek ébersé­
gét és a világ minden demo­
kratikus erejét tömörítetté az 
amerikai felderítő szolgálat és 
a hitleri Gestapo egy különö­
sen aljas szülötte elleni harcra.

Mindennél ékesszólóbban fe­
lezik ki az eredményeket azok 
a napok, amelyekben Sztálin 
elv társ 70 születésnapját ün­
nepelték. Sztálin — a békéért 
folytatott össznépi harc zász­
laja, amely harcban az embe­
rek’ százmilliói vesznek részt. 
A Sztálin elvtárs iránti _ szere­
tőtök a legvilágosabb és leg­
jobb bizonyítéka annak, hogy 
a jövő a béke, a demokrácia 
és a szocializmus erőié. Sztálin 
elvtárs a földgolyó minden 
egyszerű emberének szívében 
felgyújtja a népek nemzeti 
függetlenségéért, a nepek kö­
zötti barátságért, a demokrá­
ciáért és a szocializmus ügyé­
ért folytatott harc igazságába 
vetett megdönthetetlen hitet.

Moszkva a béke és a népek 
barátságának megtestesítője
n í I * k. A . r I r r • r • J i rx -   -       * . 1 2 Da UanRákost Mátyás elvtárs cikke a „Moszkovszkij Boisevik"-ben

A „Moszkovszkij Bolsevik” új­
évi száma Közölte Rákosi Mátyás 
elvtársnak, a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkárának újévi üd­
vözlő cikkét. A cikk, amelynek 
címe „Moszkva, a béke és a né­
pek bartáságának megtestesítő­
je”, a következőket mondja:

Az elmúlt év egész sor Kiemel­
kedő sikert hozott a szocializ­
must építő Magyar Népköztársa­
ság számára. Magyarország a ki­
tűzött határidő előtt hét- hónap­
pal teljesítette hároméves tervét. 
Az ország ipari termelése 40 szá­
zalékkal emelkedett a legutolsó 
háború előtti évhez képest. 1950 
január elsején életbelépő ötéves 
terv alapján Magyarország ipari 
termelése 86 százalékkal fog 
emelkedni, a nehézipar termelése 
pedig az eddiginek kétszeresére 
növekszik.

A magyar népi demokrácia 
nagy győzelmével végződött 1949 
május 15-én a parlamenti vá­
lasztás. A parlament azután elfo­
gadta a Magyar Népköztársaság 
alkotmányát.

újévi
Népünk Kiemelkedő sikere volt 

a Mindszenty bíboros körül cso­
portosult reakciós erők szétveré­
se. Még nagyobb jelentőségű volt 
Rajit imperialista ügynök gyil­
kos, kém- és összeesitúvő bandá­
jának és a háta mögött álló Ge- 
stapo-fasiszta Titó-kiikknek, az 
angol-amerikai háborús uszítok 
és bérenceik leleplezése.

Országunk dolgozói szívük mé­
lyéből köszönetét mondanak a 
nagy Szovjetúniónak, amely se­
gítséget nyújtott nekik, hogy 
űrökre lerázzák a kapitalista rab­
ság jármát és sikeresen a szocia­
lista építés útjára léptünk. A ma­
gyar nép a forró szeretet és hála 
őrzését nyilvánítja a Szovjetúr.ió, 
a nagyszerű Moszkva iránt, ahol 
Sztálin elvtárs el és dolgozik.

Moszkvában a látogatót újra 
meg újra meglepi az építkezés 
óriási üteme, a dolgozó tömegek 
életszínvonalának gyors emelke­
dése.

X. V. Sztálin elvtárs 70. szüle­
tésnapja moszkvai ünnepségeinek

történelmi je.entösége volt. Ez 
az ünnepség nemcsak azt bizo­
nyította, hogy a nagy Sztálin 
mögött egy emberként állnak a 
Szovjctúmo népei, hanem azt is, 
hogy a népi demonratikus orszá­
gok, a kommunista- és munkás­
pártok, az egész haladó világ 
Sztálin elvtársoan szereteti, drá­
ga és tapasztal, vezérét és taní­
tóját látja. Ez az ünnepség a 
béke, a demokrácia és a szocia 
lizmus hatalmad tábora, a nagy 
Sztálin által vezetett tábor har 
cos erőinek, egységének és grá­
nit szilárdságának grandiózus 
szemléje volt. A kedves mosz­
kvaiaknak és a Szovjetunió né­
peinek kívánom, hogy az új, 
1950-es esztendő teljes sikert 
hozzon számukra a politikai, 
gazdasági és kulturális élet min­
den területén, újabb győzelme; 
két a kommunizmus felé \ ezetö 
úton, a béke és z demokrácia 
frontjának további megerősítését 
az egész haladó emberiség ja­
vára.

Hz olasz nép sohasem fog beleegyezni, hogy háborúba 
v gyék a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen

Togliatti elvtárs, az Olasz Kom­
munista Párt főtitkára ' moszkvai 
látogatásából hazatérőben Varsóban 
megszakította útját. A Párt op­
tikai Bizotuágának Togliatti elv­
társ tiszteletére rendezett fogadá­
son Zawadzki eivtárs, a Pon-.kai 
Bizottság tagja a lengyel dolgozók 
üdvözletét tolmácso.ta az olasz 
népnek. Togliatti elvtárs válaszbe­
szédében a jelenlevők ie.kes ünnep 

'' ' Sztálin

együttműködésnek kifejezője vont.
Az olasz nép az Olasz Kommu­

nista Párt vezetésével most egye­
síti erőit elnyomói, a külföldi impe­
rialisták és az őket kiszolgáló bur­
zsoázia ellen — hangsúlyozta Tog­
liatti elvtárs —, amely eiadta az 
országot az imperialistáknak. Ez a 
bűnös klikk, amelyet a klerikális 
reakció és az áru.ó szocialisták is 
támogatnak, gazdasági válságba 
rántja az országot, amelynek tér-
— .í_____n!nnn o ^<7 f\\I t f ft H } Ct P's Qlése közenette számolt be im.j« •

elvtárs szü.etésnapi ünnepségéről, j mészetes piaca a Szovjetumo es 
mielv a szocializmus győzelmének népi demokráciák volnának, és a haladó népek közötti baráti | Az olasz dolgozok harca kémény

lesz, mert a hazai árulók összeíog 
nak a külföldi elnyomókkal. Az or­
szág leghatalmasabb pártja azonban 
a Kommunista Párt. Ezt bizonyít­
ják az üzemi választások, amelyek­
ben a kommunisták a szavazatok 
60—90 százalékát kapták meg.

— Az olasz nép sohasem fog 
beleegyezni, hogy háborúba vigyék 
a Szovjetunió és a népi -Lmokrá- 
ciák eilen. Része vagyunk a hala­
dás és a béke hatalmas táborának, 
melyet a zseniális Sztálin elvtárs 
irányításával a Szovjetunió vezet. 
Ez biztosítja győzelmünket.

Az Olasz Kommunista Párt
újévi leihívása az olaszországi 

dolgozókhoz
Az „Unita” közölte az Olasz 

Kommunista Párt vezetőségének 
az olaszországi dolgozókhoz inté­
zett újévi fellüvását.

A Kommunista Párt vezetősége 
összefoglalva az 1949. évi esemé­
nyek eredményét hangsúlyozza, 
hogy, a katonai összeesküvés éve, 
az Atlanti Szerződés éve egyide­
jűleg a béke erői egy.’e hatalma­
sabb, sőt egyre elszántabb táma­
dásának az éve is volt. Hangoz­
tatja a felhívás, hogy még nem 
ültek el annak a tuntetésucK a 
hullámai, amely Sztálin elvtá-s, 
a béke és a szocializmus nagy 
harcosa iránti odaadást juttató 
kifejezésre és kifejezte a do.go- 
zóknak a Szovjetúmóba vetett Hi­
tét és a Szovjetunió vezecö szere­
pét az imperializmus ellen folyta­
tott harcban.

Mindenütt, ahol a hatalom u 
dolgozók kezében van, határozott 
léptekkel haladnak a szocializmus 
felé. A népi demokratiaus orszá­
gokhoz csatlaKozott a nagy kínai 
népköztársaság és a német de­
mokratikus köztársaság.

A dolgozók, a demoKiaták és a 
hazafiak hangja Olaszországban 
is hatalmas erővel Hangzott fel a 
reakció és az új világháború ve­
szedelme ellen.

Az Olasz Kommunista Párt ve­
zetősége, kiemelve az Olasz Kom­
munista Párt erejének növekedé­
sét és megszilárdulását, felhívja 
a kommunistákat, harcoljanak 
azért, hogy az 1950-es év a béke, 
munka, jólét és a szabadság éve 
legyen. NépúnkneK és a béke hí­
veinek — mondja a felhívás — 
meg kell hiusítaniok az ameri­
kaiaknak és a kormánynak azo­
kat a törekvéseit, melyek az ola­
szokat a külföldi imperializmus 
ügynökeivé akarják változtatni.
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A szó |et sz ahánovisták, a Szovjetunió technikája nyomán 
rntg job an fokozhat,uk munkánk te.me.éneíiysígét

Muszka mire sztaíiatiovisla nyilatkozik moszkvai élményeiről
a gép tízszerte gyorsabban 
működött, mint nálunk kéz- 
hajtással. a technika tökélete­
sen -ótolta az emberi erőfe­
szítést.

— Ez még semmi — mon­
dotta az igazgató —, gyere at 
a gép másik felére. Amit ott 
mutatott, még nagyobb csodál­
kozásba ejtett. A csodagéphez 
egy 1 mm. vastagságú lemez 
bői olyan sablont csinálnak, 
amilyen munkadarabot az 
esztergapadon akarnak készí­
teni. A gép a munkát a sab­
lon nyomán egy ceruzahegy 
vastagságú villanytűvel végzi 
el. A gép századmilliméter 
pontosságra készít el minden­
féle fazonmunkát és amikor 
elkészült a munka, csengetés 
sei jelzik. Az esztergályosnak 
csak annyi a feladata, hogy az 
anyagot behelyezze a gépbe és 
kivegye, amikor elkészült.

Megkértem az igazgatót, mu­
tassa meg, hogy köszörülik a 
gépeket a gyorsvágáshoz?

— Nálunk nem köszörülik a 
gépeket — mondotta —, vö- 

suuai. *».w.. — - I rnsrézdróttal, villanyárammal
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Muszka Imre elvtárs, a 
W. M.-gyár kiváló esztergá­
lyosa, a magyar nép Sztálin 
elvtárs születésnapjára készí­
tett ajándékait átadó küldött­
ség tagja, a szocializmust épí­
tő iparunk számára páratlanul 
gazdag tapasztalatokkal tért 
vissza Csepelre. A „Vörös Pro­
letár“ szerszámgyárban tett 
látogatásáról ígv nyilatkozik:

Én, mint esztergályos, a 
forgácsolás után érdeklődtem. 
Az igazgató a laboratóriumba 
vitt minket, azt mondta, meg­
mutatja a jövő esztergagépet. 
Csodálatos gép volt ez, mint­
egy 3000 fordulattal dolgozott, 
valósággal fütyült a gyorsa­
ságtól. Ilyen fejlett technikájú 
gépet eddig még képen sem 
láttam. Mégis megbíráltam es 
azt mondtam, helyesebb lett 
volna hátrább helyezni a haj­
tókereket, mert úgy jobban 
lehet erőltetni a kést az anyag 
megmunkálásánál. Az igazga'O 
elmosolyodott, megfogott egy 
kart a gépen, előrenyomta es
•imán ment az előtolás. Ekkor 

karon egy Son}
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Muszka elvtárs megkérte az 
igazgatót, tegye lehetővé, hogy 
egy ilyen kést hazahozzon, az 
igazgató négy kést adott át 
neki. A jövőben mi is villany­
árammal. vörösrézdróttal fog­
juk „köszörülni“ a késeket és 
ezzel telj esi tőképességünket
háromszorosára emeljük, mert 
az ék felülete az égetésnél] 
olyan „kérget“ kap, amely 
megakadályozza, hogy az acél 
forgács kimarja.

Muszka Imre ezenkívül szá­
mos újítást hozott a Szovjet- 
únióból, amit nagy eredmény­
nyel használhatunk fel ötéves 
tervünk során, a menetvágás 
nál és esztergálásnál.

— A szovjet dolgozók — 
mondotta befejezésül — hősi 
odaadó munkával, a háború 
előttinél jóval magasabb tech­
nikai fokra emelték a nagy 
Szovjetúnió iparát. A szovjet 
sztahánovisták a szovjet embe­
rek' példája nyomán kell ha­
ladnunk a boldog, szocialista 
Magyarország megteremtő 
séért.

A német demokratikus köztársaság 
elnökét az egész nemei nép ünnepli 

születésnapja alkalmából
Wilhelm Pieck elvárs.^ a né­

met demokratikus köztársaság 
elnöke, aki szerdán ünnepli 74. 
születésnapját, számos üdvözlő 
sürgönyt és levelet kapott Né­
metország minden részéből. A 
német néppel együtt a béke 
világtáborának országai és né­
pei is köszöntik születésnapja 
alkalmából Wilhelm Piecket.

A német szociaüsta egység­
párt vezetősége üdvözlő leve­
lében hangsúlyozza az állam­
elnök érdemeit, aki mindig 
szenvedélyesen küzdött a né­
met nép nemzeti követeléseiért. 
A német Kommunista Párt ve­
zetősége elhatározta, hogy Max 
Reiman pártelnök vezetésével 
küldöttségileg üdvözli Wilhelm 
Pieck államelnököt és tolmá­
csolja Nyugatnémetország né­
pének legjobb kívánságait.

Berlin ifjúsága a születésnap 
előestéjén fáklyásmenetet ren­
dezett az elnök tiszteletére. Az 
ifjúsághoz intézett szózatban 
Pieck kijelentette, biztos ab­
ban, hogy a német ifjúság to­
vábbra is eltökélten fog küz­
deni a német haza egységéért, 
a békéért és a német nép jó­
létéért.

Element Gottwald elvtárs, a 
csehszlovák népköztársaság el­
nöke üdvözlő táviratot intézett 
Wilhelm Pieck köztársasági el­
nökhöz, Csehszlovákia népei 
nevében jókívánságait fejezte 
ki az évforduló alkalmából.
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íeozervczési osztálya és az Orszá­
gú* Találmányi Hivatal megkezdte 
t sztálini műszak technikai ered­
ményeinek kiértéketéeét. Erre » cél­
ra bizottságok alakultak. A kiérté­
kelő bizottságok hétfőn többek kő­
sóit a MAVAG-ba is ellátogattak.

A MAVAG-ban a sztálini leiaján- 
tá:,ok során éa s sztálini műszak 
isti * dolgozók határ ta-an lelkese­
dése hatalmas mértékben emelte a 
»vár termelékenységét. Ez meg­
nyilvánult az átlagos teljesítmény­
ben. A 35 bérhéten HS.S szazaién 
volt az átlagos teljesítmény, a 48. 
bérhéten 135.2, a 49-ben 139.7 és 
az 50, bér hét en 149 2 százalékra 
emelkedett a MÁVAG átlagos tel­
jesítménye. . ......

Helyes munkaszervezéssel, újítás­
ra! értek el a kimagasló eredmé­
nyeket. Műszakilag pontosan meg­
állapították, hogy Deák Ferenc 
i ztahánovista esztergályos, aki 200 
százalékos teljesítménnyel kezote 
a sztálini hónapot, hogyan érte et

a 3941 százalékos sztahánovista 
teljesítményt. Deák egy 360 mm 
hosszú tengely esztergályozásánál 
úgy végezte el a munkáját, hogy 
egyes munkadarabokon az azonos 
műveleteket egymásután^ minden 
daralwn elvégezte. Rájött arra, 
hogy sokkal kevesebb időt igényel 
egyes munkadaraboknak ki- és be­
lógása a gépen, mint az eszterga- 
késnek a megfelelő méretekre való 
beállítása. Ezt a tapasztalatot a 
MAVAG többi dolgozót is átvették 
és munkájuk folyamán értékesítik.

Rétfalvi András vasöntő 150 
százalékos teljesítménnyel indult a 
sztálini hónapnak. Munkája meg­
szervezésével és újítások beveze­
tésé vei a sztálini műszak alatt 2691 
százalékra teljesítette normáját. 
Rétfalvi munkájában az volt az 
újítás, hogy az automata berende­
zéshez szükséges alkatrészek ön­
tésénél a forrnák készítéséhez lég- 
döngölőt alkalmazott, amivel feles­
legessé tette a fárasztó kézi dön- 
gö.ést.

A MAVAG dolgozóinak eredmé­
nyét nagymértékben elősegítette a 
„mozgó beíró" munkájának beve­
zetése. Az új módszer szerint a 
mozgó beíró munkahelyén keresi 
lei a dolgozót és ott végzi el a 
szükséges adminisztrációs munkát.

A nehézipari minisztérium és az 
Országos Találmányi Hivatal bi­
zottsága ötéves tervünk első nap­
ján már rendkívül értékes tanulsá­
gokat vont ie a sztálini hónap tech­
nikai eredményeiből és kétségtelen, 
hogy ötéves népgazdasági tervünk 
folyamán a sztálini műszakban be­
vezetett technikai újítások és szta­
hánovista munkaimódszerek soktnil- 
liú forint megtakarítást eredmé­
nyeznek népgazdaságunkban. A ki­
értékelő munkát az első napon a 
hat legnagyobb budapesti üzemben 
végezték el és folyamatosan a buda­
pesti és vidéki üzemekben kiértéke­
lik az elért eredményeket és ezeket 
tapasztalatcsere útján iparunk min­
den területén közismertté teszik.

5 Szsí'et Hafereg SO évs szabadította fel 
Canti varasai Bambin hordáitól

Január 3-án volt 30 eszten­
deje, hogy Cáriéin városát fel­
szabadították Denikin hordái­
tól. A város élete már a szov­
jet hatalom első napjaitól 
kezdve a legszorosabb kapcso­
latban állt az egész ország 
sorsával és a nagy Sztálin ne­

vével Sztálingrád (a régi Cá­
riéin) nem egyszerű város és 
történelmi csaták színhelye ^— 
hanem országunk büszkesége 
és dicsősége. Sztálingrád meg­
testesítője a szovjet emberek 
férfias bátorságának és kifogy­
hatatlan erejének.

mesz'ura! isten iciai képviselete* 
üdvözöltek Sztálin elmrsai 

78. születésnapja alkalmából

Február: , ,

A M&CYAR-SZO¥3Si BARATSAG
hÓH&pjU

Az éj év <« ez ötéves terv meg­
indulása alkalmából B e r n á t h 
György elvtárs, a Magyar-Szovjet 
társaság főtitkára a Mii munka­
társának nyilatkozva vázolta az or­
szág egyik leg jelentősebb tumeg- 
Bzervezetének ezévi programját.

— Munkánk jellegét — mon­
dotta Bernáth főtitkár — az MDP 
Kritikai Bizottságának nagy "élen- 
töségü határozata szabja meg: „Az 
eddiginél jobban et keli inélvííeni 
s cougotó tömegekben * Szovjet- 
k. :ó társad;utni, gazdasági rendjé­
nek tanulmányozását és népszer ü- 
i'.tését, tudatosítani a Szovjet unió 
lei mérhetetlen jelentőségét, mint a 
béketábor vezető erejét, felszaba­
dítónkat, legtöbb támaszunkat és 
követendő példánkat a szocializmus 
építésében.”

— Arra törekszünk, hogy minden t munkájára. . 
városban, üzemben, faluban élő! sen érkező s 
szervezet működjék a magyar- 
szovjet barátság ápolására. Széles­
körű tömegszervezésse^ modot 
nyújtunk arra, hogy pártállásra, 
vallásra, nemre és korra való te­
kintet nélkül minden becsületes 
magyar ember tagja lehessen -zer- 
vezeteinknek, rcsztvehesseti a Szov- 
jetúnió éiieíének és eredményeinek 
tanulmányozásában, megismerhesse 
nagy példaképünket, a Szovjet* 
uniót és közelebb kerüljön az élen­
járó szovjet kultúrához.

Februárban rendezzük meg a ma­
gyar-s&ovjet barátság hónapjai- 
Ennek rendezvényei ér megmozdu­
lásai az ország valamennyi dolgo- 
sióját érintik majd és megterméke- 
nyitőleg hatnak majd dolgozóink,.

A jövőben rendszere-
szovjet kuli úrcsoporto­

kon ldvüt a szovjet ipar, mezőgaz­
daság és tudomány kiválóságait 
is meghívja a Társaság, hogy a 
nagy sikerrel induló magva, szta­
hánovista mozgalomnak új lendü­
letet adjanak.

I. V. Sztáiin elvtársat 70. szü­
letésnapja alkalmából a Moszkvá­
ban állomásozó diplomáciai _ képvi­
selők közül az alábbiak üdvözölték:

A Csehszlovák Köztársaság ne­
vében rendkívüli és meghatalma­
zott követe, a Bolgár Népköztár­
saság rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete, a Kínai Népköztársa­
ság rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete, a Román Népköztár­
saság rendkívüli és meghatauina- 
zott nagykövete, a Lengyel Nép- 
köztársaság ideiglenes ügyvivője, 
a Magyar "Népköztársaság nagykö­
vetsége, a Koreai Népi Demokra­
tikus Köztársaság rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete, az Al­
bán Népköztársaság rendk.vüti kö­
vete és meghatalmazott minisztere, 
a Mongol Népköztársaság rendkí­
vüli és meghatalmazott követe, a 
Német Demokratikus Köztársaság 
diplomáciai missziójának vezetője, 
az Olasz Köztársaság rendkívüli és 
meghatalmazott követe, Svédország 
rendkívüli és meghal a;mazori 
nagykövete, Hollandia rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete, Fran­

ciaország rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete, Norvégia "end- 
kívüli és meghatalmazott nagykö­
vete, Irán rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete, Törökország 
rendkívüli és meghatalma—it nagy­
követe, Luxemburg rendkívüli kö­
vete és meghatalmazott minisztere, 
Finnország rendkívüli követe es 
meghatalmazott minisztere, Libanon 
rendkívüli követe és meghatalma­
zott minisztere, Szíria rendkívüli 
követe, meghatalmazott minisztere, 
Dánia rendkívüli követe és megha­
talmazott minisztere. Svájc rendkí­
vüli követe és meghatalmazott ^ mi­
nisztere, Izrael álam rendkívül! 
követe és meghatalmazott minisz­
tere, Ausztria politikai képviselője, 
Egyiptom ideiglenes ügyvivője, Ar­
gentina ideiglenes ügyvivője, a 
mexikói kormány töeig.cnes ügyvi­
vője és végül Afganisztán ideigle­
nes ügyvivője.

Sztálin elvtárs címére a fentie­
ken kívül üdvözlet érkezett még az 
aibán, a bolgár, magyar, kínai, len­
gyel, román és csehszlovák katonai 
attasétól.

Blk&w elv társ nyilatkozata 
magyarországi élményeiről

A moszkvai rádió munka­
társa felkérte Pavel B i k o v 
elv társat, a gyors fémforgácso­
lás szovjet 
hegy mondja

sz lahanov is vajat, 
el, mi volt leg-

Cqt/ kis
TfUní/ZETTUDOnŰIYd

A mikrobák 
iáid felszínét

megtisztítják a 
az állatok tete­

meitől és a növények marad­
ványaitól. ők a szerves világ 
valóságos temetési vállalata. 
Hatásukra minden fontosabb 
szerves anyagcsoport, amelyek 
ez állatok és növények testé- 
1 en előfordulnak, fehérjék, — 
t énhidrátok és zsírok, foko­
zatosan egyszerűbb vegy Öle­
tekre bomlanak, amelyek al- 
1 almásak a növények vapiátá- 
$ ...ra, így újból körforgásba 
kerülnek. Sok a végső bomlási 
termékek közül gáznemű áiia- 
1 óiban válik ki, ami elősegíti, 
Tőgy a természetben minde­
nütt elterjedhessen. Minél erő­
id j cselben zajlanak le a szei- 
\ js any ag szétbomlásának 
tuen említett folyamatai, mi­
re! gyorsabban kerülnek visz- 
E:'a a szervetlen természet tar­
talékába a szerves világ által 
fölvett elemei , annál erőseb­
ben lüktet a szerves élet púi 
j isa a Földön és annál tisztáb­
bak és változatosabbak a meg­
nyilvánulásai. — Állíthatjuk, 

hogy az életnek ez a Szakadat­
lan körforgása, hogy az élőlé­
nyeknek ez az örökös cseréje 
r. Föld felületén megállás nél­
kül tovább tart mindaddig, — 
toriig a Nap elküldi nekünk 
bőkezű ajándékát hő és fény 
«.lakiában és amíg életadó su- 
í-:srai hatása alatt egyre úiabb

és úiabb életek születnek.
Tehát az élő természetben 

három világ van, a növények, 
az állatok és a mikrobák vilá­
ga. Ez a három világ állandó 
tevékeny anyagcserében áll 
egymással, létezésük és fejlő­
désük kölcsönösen szorosan 
összefügg.

Az ember pedig magasan 
föléjük emelkedett És mélyre­
ható tudományos vizsgála. út­
ján a növény-, állat- és mik- 
róbavilágoc gazdasági és kul­
turális céljai szolgálatába ál­
lítja.

VAN-E ÉLET 
MÁS VILÁGOKBAN?

A mindenségben nagyszámú 
különféle világ van. Vájjon 
ezek közül a világok közül 
csak egyedül a mi Földünkön 
keletkezett élet? Természetesen 
ez teljesen valószínűtlen. Rop­
pant távolságokra tőlünk, a 
Földtől százmillió kilométer­
nyire, kell hogy legyenek boly­
gók élőlényekkel. Forduljunk 
olyan bolygók felé, melyek a 
mi naprendszerünkhöz tartoz­
nak és hozzánk kisebb távol­
ságra vannak.

A hozzánk legközelebbi égi­
test a Hold, amely a Föld kí-i 
sérője. A Holdnak a Föld felé 
eső felszínét nagyon alaposan
tanulmányozták. Rendkívül

•Atmm ,.,sa

részletes fényképfelvételeink 
is vannak erről a felületről. A 
Holdon síkságok és hegyek 
vannak. Nincs rajta azonban 
sem levegő, sem víz. így, ha 
volt is valaha élet a Holdon, 
az már régen eltűnt. Máskép' 
pen áll a dolog a Mars boly­
góval

A Marson van levegő és viz. 
Csakhogy a Marson levő leve­
gő a Föld levegőiéhez viszo­
nyítva lényegesen ritkább, 
víz pedig sokkal kevesebb. A 
Mars sarkainál fehér hófoltok 
láthatók, amelyek télen felhal­
mozódnak, nyáron pedig elol­
vadnak, A Mars legnagyobb 
távolsága a Földtől 375 millió 
kilométer, 1924 augusztus hó 
23-án pedig a Mars 55 és fél­
millió kilométer közelségbe 
jött hozzánk és egy bizonyos 
ideig aránylag közel maradt a 
Földhöz. Ez alkalmat adott a 
csillagászoknak arra. hogy job­
ban megfigyelhessék a Marsot 
és mindazt, ami a felületén 
végbemegy. Látható volt, hogy 
tavasszal a hó megolvadt a 
déli sark körül. Ott pedig, ahol 
nagyobb volt a nedvesség, a 
Mars felszíne zöld színű lett. 
Lehetséges, hogy ezt a nö­
vényzet fejlődése okozta, talán 
a fák és bokrok levélruhába 
öltöztek, vagy kibújtak a fü­
vek.

kedvesebb élménye az elmúlt 
évben.

— Minden munkában eltöl­
tött nap örömet okozott szá­
momra — mondotta Bikov elv­
társ. — Már az ötödik ötéves 
terv végrehajtásán dolgozom. 
Ezzel köszöntőm az új eszten­
dőt. Sztahánovista munkámért 
magas kitüntetésben részesí­
tettek, amikor a Sztálin-díjra 
érdemesítettek.

— Múlt évben résztvettein a 
szakszervezetek milánói kon­
gresszusán, jártam a demokra­
tikus Magyarországon és a 
gyorsfémvágás terén szerzett 
tapasztalataimmal ismertettem 
meg a munkásokat. Nemrég ta­
lálkoztam Moszkvában M u s z- 
k a Imre magyar vasesztergá­

lyossal, akivel korábban ma­
gyarországi tartózkodásom ide­
jén ismerkedtem meg. Muszka 
közölte vetem, hegy alkal­
mazta módszeremet s ezzel 
munkájának termelékenysége 
moghúszszorozódoít. A Ma­
gyar Népköztársaságban száz. 
meg száz munkás tér át a fém- 
vágás gyorsított módszerére. 
Nagy öröm számomra, hogy 
tapasztalataim átadásával se­
gítségére lehetek a magyar 
munkásoknak új életük fel­
építésében.

— Az a vágyam, hogy meg­
szerezzem a mérnöki diplomát, 
ezt a tervemet meg is valósí­
tom, mert a szocializmus hazá­
jában minden munkás előtt 
szélesre tárult a tudás kapuja.

RÖVID
ÍREK

A N AGYV IL ÁGÚ
Bukarestben aláírták 

1950-ro szóló csehszlovák-ro­
mán árucsereíorgalmi egyez­
ményt, melynek alapján a két 
ország a népgazdaság fejlesz­
tésére szükséges árucikkeket 
szállít egymásnak

Törökországban egyre gyor­
sabb ütemben bontakozik ki a 
gazdasági válság. A török la­
pok jelentése szerint az Egye­
sült Államokból származó tö­
meges árubehpzatal következ­
tében Színim óban 26 .gyárüze­
met leállítottak és sokezer 
munkást elbocsátottak.

A CTK jelentése szerint 
Németország brit övezetéből, 
több mint 13,000 munkanélkü­
lit Líbiába visznek. A kisze­
melt német munkásokkal már 
alá is íratták a kétévié rzóló 
szerződést és a cirenaicai brit 
hadsereg építkezésénél hasz­
nálják fel őket.

A Pó völgyi Modena vidé­
kén hétfőn többszáz szegény - 
paraszt kis csoportokra oszol­
va 20 oarlaaon lévő nacvbirm-

az kot szállott meg. Scelba rend­
őrsége rátámadt a i'öldfoglalő 
parasztokra és 25 embert le­
tartóztatott.

Kanadában a munkanélkü­
liek száma már meghaladja a 
300 ezer főt,

--------- o------- -

Dohi István 
vs <la\ Penna Genza

w|<t"vi íäviraitvattása
„Eh- Petru Groza, a Román Nép­

köztársaság minisztertanácsának 
e.;noke az új esztendő alkalmából 
meleghangú táviratot intézett Dobi 
Istvánhoz, a Magyar Népköztársa­
ság minisztertanácsának elnökéhez 

Dobi István választáviratában 
legmelegebb jókívánságait küldte a 
baráti és szövetséges román lép­
nek és nagy sikereket kívánt ahhoz 
a harchoz, amelyet a román nép a 
szocializmus építéséért és a hatni- 
inas Szovjetúnió által vezetett 
békefront megszilárdításáért foly­
tat Táviratában rámutatott arra is. 
hogy a magyar dolgozó nép te.jt-b 
rokonszenvévet és minden erejével 
bunoeatiá a román néo harcát
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Az ötéves terv sikereinek kiinduló pontja —

a sztálini műszak
lelkes hangulatú tervértekezlet a Hajlított Bútorgyárban

.. .Amit az ötéves terv megva* nem olyan, mint oihogy sokan amit az ötéves terv ró aa üzemre,„ ------------ / megva*
fásításával kapcsolatban elsőnek 
kell magunkévá tenni az, hogy a 
•szabászattól a kész áruig minden 
vonalon a legtökéletesebben kifej­
lesszük az egyéni felelősséget.“

A tervértekezlet előadója befe­
jezte ismertetését és a zsúfolásig 
megtelt bútorgyári ülésteremben 
felcsattant a taps. Ünnepelték az 
ötéves tervet. Egyszerre több ol­
dalról emelkedtek a. levegőbe a 
munkáskezek, jelezve, hogy min­
denkinek van mondanivalója az 
ötéves terv kezdéséről.

Az átforrósodott hangulatban 
Kovács Margit üzemi párttitkár 
elvtársnő hangja töltötte meg a 
termet.

— Minket a Párt vezetett a há­
roméves terv sikereinek útján,

a Párt vezeti harcunka-
az ötéves terv győzelméhez is. 
Nem riadunk vissza a mi üze­
münkben mutatkozó nehézségek­
től sem, mert a hároméves terv 
megtanított bennünket c, terv- 
munka gyakorlatára.

A titkár elvtársnő felszólalását 
kísérő taps után Mányi Béla elv­
társ, a Sztálini Műszak bútorgyá­
ri eztchánovistája kért szót. Egy­
szerűen fogalmazza mondókáját, 
de nagyszerűvé teszi az, hogy a 
szfcahánovista szavait a m-.gasan 
túlteljesített terveredmények tá­
masztják alá.

nem olyan, mint oihogy sokan 
esetleg hiszik, hogy én talán 
agyorrhajtorn magam. Én úgy fo­
kozom ta teljesítményemet, hogy a

a gépet rendelem 
az akaratom alá

ü Haldfiság dolgozd parasztsága 
versenyt ist elit

i szerződéses termelés sikeréért

a munka fokozása érdekében. Én 
ígérem, hogy ez ötéves tervben az 
eddiginél még sokkal nagyobb 
eredményeket igyekezem és nyil­
ván fogok is elérni.

Szakái elv társ is arról beszél 
hogy fokozni kell a termelést, 
hogy továbbra is a. magunk ere­
jére támaszkodva haladjunk elő­
re, hogy függetlenítsük magun­
kat a kapitalistáktól.

Varga elvtárs azzal egészíti ki, 
hogy amikor a saját erőnkről be­
szélünk, £Oha ne felejtsük el, hogy 
ezalatt a Szovjetúnió állandó sok­
irányú támogatását is kell érte­
nünk, hogy a saját erőnket, mint 
a béke tábor erejét kell tskinte. 
nünk, mert csakis így haladha­
tunk továbbra is előbbre.

A lelkes szavak közben fel csat­
tanó tapsolt után az öreg Kozák 
elvtárs konkrét javaslattal jön 
az üzemi gyűlés elé.

Hogy valóban fokozzuk az 
ötéves tervben a termelést és hogy 
a nálunk jelenleg nagyon lényeges 
kérdést, a minőség javítását meg­
tudjuk oldani, ahhoz a jó szak­
munkások olyan e'helyező: e kell, 
hogy azok az egész üzem segéd­
munkásait, az összes dolgozó-

amit az ötéves terv ro az üzemre, 
már eredmények is vannak. Az 
első napon érezhető a szociális 
helyzet javulása. ,

—. Január nyolcadikétól kezdve
_ jelenti be az üzem orvosa —
mindem nap van az üzemben or­
vosi rendelés.

A tervértekezlet további két na. 
pirendi pontja még biztatóbb ké­
pet nyújt az ötéves terv kezdeté­
ről. Manyi Béla elvtársat az üzem 
dolgozói közfelkiáltással élmun- 
káskitüintetésre javasolták. Balá­
zsi János elv társ, az újítűfielelős 
arról számolt be, hogy tavaly a 
Bútorgyár dolgozói százötezer fo­
rint megtakarítást jelentő újítást 
jelenteitek be. Az ötéves terv eb­
ben a tekintetben is nagy remé­
nyekkel indul, mert

jííAívJcLn. didUe mUllKd-bda, cl/j Uböíico

_ Elvtársak, én nagyon szere- j kát is magukkal vihessék munká­
ik dolgozni, de az én munkám I lendületükkel. A feladatok mellett,

január hónapban 
már tíz újűfeb újítás

van kialakulóban.
íme -a Bútorgyár tervértekez, 

lete, mely az ötéves terv iránti 
lelkesedésről, a hároméves terv 
nyomán születendő új, ragyogó 
eredmények alakulásáról tesz bi­
zonyságot. Bár az üzem terve még 
nincs részletekre bontva, a dolgo­
zók már egyénileg számítgatják 
saját elérhető legmagasabb ered­
ményeiket. Semmi kétség, üzemi 
dolgozóink Ilyen fokú bizakodásá­
nak megvan a kiindulópontja, ez 
a pont a Sztálini Műszak és az 
ott elért sztahanovista eredmé- 

. ínyek.

fát tutik paraszi.politUta.ja kö­
vetkezetesen előbbi eviszi dolgoz« 
parasztságunk ügyét és eme.i 
ojétszínvouaiát Védi a uoiguzu 
íűs. és középparusztságot a ku- 
ntkság Uizsaaunányolásától, hoz­
zásegíti és támogatja szövetke­
zetbe való tömörülésüket és ez- 
iütal új útra, jobb életkörülmé­
nyek közé juttatja dolgozó pa­
rasztságunkat. ... ,

Pártunk parasztpohtiUájanak 
egyik sarkalatos tényezője, amely 
mindezekhez segít eljuttatni a 
dolgozó parasztságot: a szerződé­
ses termelés minél szélesebb kör­
nen való kiterjesztése. A szerző­
déses termetes népi demokráciánk 
keletkezése óta nimd nagyobb és 
nagyobb tért hódít és pedig nem 
a kulákság, hanem ekemre-umg, a 
dolgozó ids- és középparaszt sag 
és elsősorban termeloszövetkeze 
teánk erősítésére.

g 7, évben különösen nagy síllyt

Goncsarov moszkvai mester kezdeményezése
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Goncsarov, az „Orzsonikidze 
szerszámgépgyár mestere 
népszerű Moszkvában. Az ő osz­
tályán minden egyes szerszámgé­
pen az új gyorsí.ott fémvágás 
munkamódszerével do.goanak. A 
vágás átlagos sebessége csaknem 
megkétsz-i eződött és etérte a per­
cenkénti háromszázméteres sebes- 
séget. Vannak azonb-n szto.háao. 
visták, akik ezt a teljesítményű 
öóó méterig fokozták.

A gyorsított fémvágás egyúttal 
azt is jelenti, hogy megnöveltedéit 
u szerszámgépek kapacitása. Bi­
zonyos alkatrészek csalimra, meg- 
sd./.üás nélkül készülnek el a 
munk-padok-n. Goncsarov osztá­
lya azonos muinkásiétszám mellett 
háromszorosára emelte teljesLmé- 
nyét.

A gyorsított fémvágást ma mar 
sok szovjet üzemben a.halmozzák. 
Goncsarov ugyanis, mint igazi bol­
sevik, nem tartotta felfed.zését a 
maga kiváltságának. Iskolát szer­
vezett, ahol a munkások az ö ve­
zetésével sajátítják el az új tech. 
nlkát. A tanfo.y<umoű kü.ünöa fi­
gyelmet fordítanak -a kemény 
íémötvözetekre, a szerszámok é.e- 
sítesére és egyéb fontos dolgokra. 
Az iskola munkásrésztVuVŐi si­
kerrel tették le a műszó ki vizs-

— Azért állít hittük át gyor~i- 
lőtt munkamódszerre valamennyi 
szerszámgépünket — mondotta 
Goncsarov, — mert a munkás-k 
valamennyien sztahanovisták vol­
tak. Az egyéni verseny kioonla- 
koz'á&r adta meg a lehetőséget a 
második feladat teljesítésén^ az 
új technika gyors e^ajatitasara.

Az osztályon különösen kitűnik 
munkájában Juiij Dikov, a fiatal 
esztergályos, aki megdöntötte a 
fémfeldolgozás valamennyi eddig

SÄäS
5- kidolgozásán. 
viaszul teljesítette az hetedik 
vet. Nemsokára majd „a
6'a gyo°«l”tK timvágii hevese, 
to Süsságessó «... o »- j

.dze'1 tjében előkészítik az egyes terme- 
igen I iörész'.egek feladatait e legköze.

' lebbi műszakra vonatkozóan és 
ellenőrzik a berendezést. Az elő­
készítés a munkanap előestéjén 
fejeződik be. A műhelybe jövet 
minden munkás láthatja a műszak 
feladatát jelző számoltat a mun­
kagép melletti lapon. Erre -a lapra 
vezetik rá este a műszak terme­
lését.

Goncsarov osztálya különleges, 
élenjáró feladatot tölt be. Példá­
jára -a gyárban még tíz gyorsított 
fémfeldolgozást alkalmazó osz­
tályt állítanak fel. Az ,,Ordzhoni­
kidze'1 gyár szerszámgépekkel' és 
önműködő munkagépekkel látja el
a szovjet ipart. Goncsarov hezde-

menye zése meggyorsítja, a munka, 
gépek kibocsátását. De a legna- 
g-yob jelentősége aA hogy magá­
val ragadja a többi fővárosi üzem 
dolgozóit is.
_ A gyorsított módszer

mondja Goncsarov — a munka 
rnagasabbrendü formájának meg­
nyilatkozása, alkalmazói egyúttal 
szakképzett technikusok és i'lymó- 
don a magúk tevékenységén ke­
resztül bizonyítják a szellemi és fi 
zíkai munka közötti ellentét meg
.-zünését. A gyorsított fémvágás.
sál -az is bebizonyosodott, hogy az 
ilyen fokozott munkateljesítmény 
nem egyéni bravúr, hanem éléi - 
hatö az egész ternniőközösseg 
számára.

helyezünk a termeiesi szer­
ződések kötésére, amely már 
Í3ő0. évben muinc ötéves népgaz­
dasági tervünk első' évének mező­
gazdasági alapját képezik.

A szerződéses termetes kitér 
jeeztése az az eszköz, amellyel 
megszüntetjük a piac anaremajat, 
tervszerűvé tesszük mezőgazuasa- 
gunkat. Ez egyrészt biztosítja 
ipari termelésűim, valamint kül­
kereskedelmünk anyagát, más­
részt hozzásegíti tioigozo pam»z»- 
ságimkat termei vényeinek jo áron 
való értékesítéséhez, a olyan elő­
nyökhöz, amelyekkel emelkedik 
életszínvonaluk.

Melyek ezes az előnyök, ame­
lyek dolgozó parasztságunk élet­
színvonalának emeléséhez oly 
nagyban hozzájárulnak -

A termelő szempontjából leg­
döntőbb előny az, hogy megszaba­
dul értékesítési gonujaitol es nincs 
kiszolgáltatva a spekulánsoknak. 
Megszünteti azt a tartha.alian ál­
lapotot, amely a kapitalista rend­
ben tömegével tette tönkre a pa­
rasztságot, hogy ki volt szolgál­
tatva a piac ingadozásainak és 
annak, hogy temielvényei eladat­
lanul mentek otthon tőnkre a ter v­
szerűtlen termelés következtében.
Á termelési szerződés előny­

höz juttatja a termelőt azzal 
is hogy kedvezményes vagy in­
gyened vetőmaggal latja el, ® 
trágyával, termelési előleggel, * 
növényi kártevők elleni véueitezo- 
szerekkel segíti dolgozó paraszt­
ságunkat és a gépállomásaink ut- 
ián olcsóbb taiajmunkaval kony 
nyííi meg a termelést.

Továbbá az ipari növényekre 
kötött termelési szerződésnél

kapták már a szerződési íveket 
és megindult a termelési szerző­
dések kötése. A vármegye dol­
gozó parasztsága nagy lendület­
tel indul a szerződéses termelésre 
és valósággal versenyt Indítanak 
a szerződéses termelés sikeréért.

A vármegye területén szerző­
déses termelésre kijelölt szántó­
földek 20 százalékát termelőcso­
portok már lekötötték és a fenn­
maradó 80 százalék lekötéséért 
indultak most versenybe a közsé­
gek. A községekben a földműves- 
szövetkezetek rendezésében Is­
mertető előadássorozatokat tar­
tottak, legutóbb Tisza csegéa,
IVíikepércseti, Vámospércsen, _ Eü- 
i.öpün, Nádudvaron, Szobosztún és 

debreceni tanyavilágbau. Eze­
ken a gyűléseken a dolgozó pa­
rasztság ezrei vettek részt. Az 
előadók rávilágítottak arra, hogy 
régen, az „űri" világban a szer­
ződéses magtermelés csak a föld­
birtokosoknak, kóláitoknak, ^ spe-

Tnman íormézaí iesve újabb kísérlet 
a kor négyszögesítésére

— írja az on^o. sajtó

Sajtóu.c.u.csek art bizonyítják, 
hogy az amerikai imperia.islaU ki 
uai politikáját továbbra is _ zavar, 
kapkodás és bizonytalanság jt- 
iernzi. Egyes amerikai tőkecsopor­
tok kínai üzleti erdeket mia.t u 
mert léinek attól, hogy az angolok 
az elismeréssel e.ony^ nyer'’?-5bbj 
a Kínai Népköz tarsasag tme.obb. 
elismerése fe.e hajlanak. gy 
akkor más csoportok — W ^ 
között Mac Arthur — a,.t követe 
■ik hogy az USA támogassa ka.o 
‘ j „rkvel is a Formoza szigetere

höő v’ Truman és tanácsadói úgyS8ä«* erb SÄágyúkat küldenek Csang -ai bek
nÍEzLTmeÓgyidaejú1eg élesedik .az 
ellenfél aflngU és amergak 
között a kínai kejdesben Az Áss
mated Press londoni Kétese .
íz' ^itiakJyrt ptó

megvédésére újabb kiser t ^
négyszogesitesere. Ritkán
SäitT--8—'™ és *”

trvorsan

,gy cs* olyan
o.yan pontosan es Tnlman 
» megismétli, «rat Truman

kormánya. A Reuter je.en.ese 
rint londoni illetékes körű,•; úgy ve 
lik, hogy a Kínával kapcsolatos an­
gol és amerikai politika c.távolodik 
egymástól.

---------o---------
Kél ú községi válfalaíveic'ő! 

választó.! a kNvűt:s

Debrecen város törvényhato- 
lági kisgyűlése Rózsa Rajos
munkástanácsnok elvtárs el­
nökletével ülést tartott.

A kisgyűl és a múlt év augusz­
tusában tartott közgyűlés ha­
tározatával megalakított két 
községi vállalat üzemvezetői 
állására megejtette a valasz-

ta Kántor László gazdasági ügy­
osztály vezetőjének javasla­
tára a kisgyűlés a vágóhídi 
községi vállalat üzemvezető­
jévé Molnár Ferenc vágóhídi 
gépészt, míg az ingatlankezelői 
községi vállalat üzemvezető­
jévé Dalekoraj Jánost valas^ 
tóttá meg, aki eddig a KIK 
debreceni kirendeltségének ve­
zetnie volt

Kotort ii,.-,..,. —--------- .
mcirállapított magas árukon javul 
a termeltető nemzeti vuimlat ku- 
tón jutalonnan részesíti a szerző­
dő dolgozó parasztságot.

Ez évben több olyan növénynek 
a termelése is megindul a megye 
területén, amelyeket eddig meg 
narasztságumi nem te.n.eit - 
nap-vrészük előtt mér ismeretle­
nek: Ezek mind olyan növények, 
amelyeknek termelése egyieszt 
parasztságunk részere jobb jo 

SZ dehnet biztosit, másrészt a kor 
mányzat részére lehetőséget nyújt, 
hogy a termelt magvakat kullte- 
reskedelmében előnyösen felhasz­
nálhassa. Az újfajta növények be­
vezetésénél a Szovjetunió peldaja 
vezet bennünket, ahol az újfajta 
növények százainak bevezetése 
hozzá is járult többek között ah
hoz, hogy mezőgazdaságukat vi­
lágviszonylatban, példa nélkül álló 
mértékben kifejleszthették.

A termelési szerződést terme­
lőszövetkezeti csoportjainkkal köz­
vetlenül köti meg a Magtennel- 
tető N. V., az egyénileg dolgozó 
parasztok pedig a aelybeli föld- 
müvesszövetkezetnél szerződnek, 
amelyek aztán megkötik a keret­
szerződést a Magtermeltető N. \ .-

A hajdúsági termelőcsoportok
igen helyesen látták meg & 

szerződéses termelés nagy jelen­
tőségét és elsőnek az országban 
115 százalékban kötötték le a 
szerződéses termelésre kijelölt 
területet. A földművcsszövetkeze- 
tek szerte a vármegyében meg-

kuláasoknak adott hasznot és jé! 
vigyáztak arra, hogy a dolgozo 
szegénypara-szíöág ne is justínn 
a szerződéses termelés előnyeihez. 
Mosi döntő fordulat következett 
óe, mert a speiiulánsokat, Iniiaho- 
kat kizárták a szerződéskötés ie- 
hatőségéből és csak a. dolgosó pa­
rasztság élvezheti» szerződéses 
termelés előnyeit.

Nem,szabad azonban megfeled• 
kezní yártsaervezeteinlmek 

és népnevelőinknek arról, hogy a 
ránk váró széleskörű felvilágosító 
munka a szerződéses termelés to­
rén liarc kérdése. Mert a kulákság 
mindent elkövet, hogy parasztsá­
gunkat elidegenítse a szerződés- 
kötéstől és bizalmatianná tegye 
Uormányzatunkkkal szemben. Nem 
csoda, hiszen nagyon jól tudjuk 
azt, hogy a múltban a tőkés kapi­
talista cégek a löldesurakkal és a 
Indáitokkal kötötték a szerződé­
seiket és így annak minden elő­
nyét a múltban ők élveztek. Dol­
gozó parasztságunk nem is Ismer­
te a szerződéses termelést és így 
abból semmi előnye nem származ­
hatott. Világos az, hogy most » 
kulákok és ittmaradt földesúri re­
akciós elemek mindent elkövetnek, 
l10<ry ba már ők nem hízhatnak » 
szerződéses termelésen keresztül, 
hát a dolgozó kis- és középpa­
rasztság se erősödjön.

Fiadatunk tehát az, hogy 
mindezekről a reakciós tény­

kedésekről lerántsuk a leplet es 
mutassuk meg a Uulákmesterke- 
déseket a maguk valóságában. 
Népnevelőink személyes példákat 
hozzanak a szerződéses termen« 
előnyeiről, amelyeket már az el­
múlt gazdasági évben tapasztal­
tak.

Hivatkozzanak népnevelőink a 
Szabad Nép december 28-1 szá­
mában megjelent cikkre, amelyben 
Erdei Ferenc földmívelésügyi mi­
niszter nyilatkozik a szerződéses 
termelés új ainpolua való helyezé­
séről. Ez a cikk rávilágít arra, 
iio.oy miből eredtek az eddigi lú- 
hák a szerződések lebonyoüiásáiiál 
és arra is, hogy már gondoskodás 
történt arról, hogy a jövő évro kö­
tendő szerződések lebonyolítás« 
során az idén tapasztalt hibák elő 
no forduljanak. Az eddigi sokféle 
és fajta szerződést kötő váii"-r- 
helyett ezután — eltekintve ne- 
hány különleges növénytől — «-nő­
dén terményre az egyetlen válla­
lat, a Növénytcrmeítetü Nemsca 
Vállalat köti a szerződéseket és 
Így az egységes irányítással kikü­
szöbölik a hibákat.

Döntő még felvilágosító mun­
kánk során rámutatni arra a 

fontos tényre, hogy szerződéses 
termelésünk célját elérje és való­
ban eszközévé váljék termelésünk 
tervszerűbbé tételének, elengedhe­
tetlenül szükséges, hogy necsak « 
termeltető vállalatok tegyenek 
eleget kötelezettaégtomek, hanem 
a dolgozó parasztság is.

Alapos és jó munkával Így já­
rulunk hozzá az 1950-es évben öt­
éves népgazdaság tervünk első 
évének mezőgazdasági téren való 
sikeres megvalósításához, amely 
dolgozó népünk minden egy*» 
tagjának döntő fel ad ft ta,
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A háremévé« terv végrehajtása 
országunk gazdasági megerősödé­
sét, iSígozA népünk életsiinvoiia.á- 
tuk nagyarányú emelkedését ered-

^nhmén'ysmk gazdasági térerr.
* hároméves terv végrehajtásával, 
melyet 2 év és 5 hónap alatt való­
sítottunk meg az iparban, a terme­
li.- 40 százaikkal haladta meg az 
1038. évi színvonalat. (Az előirány­
zott ’ emelkedés az 1938-as terrne- 
léat színvonal 27 százalékos túl
teljesítés* volt) ,

Á mezőgazdasági termetes terén 
»■: előirányzat az volt, hogy me„ 
közelítsük a háborúzott! 10 ev át­
lagos színvonalát. Ezzel szemben 
a mezőgazdasági termetes számos 
területén túlhaladtuk a háborueiotü 
színvonalat. A közlekedés terén: 
újjáépítettük a vasutakat, muakat, 
megsokszoroztuk az autóbuszvona­
lak (járatok) számát, uj bekmouta- 
kai építettünk, stb. A közlekedés­
ben ejértük, hogy 43 százalékkal 
több tonnakilométert teljesítettünk 
In i9 októberében, 3 csúcsforgalom 
ideién, mint VJ38 októberében.

(A hároméves terv eredményeit 
vnlndenűtt konkretizálják az elvtar- 
svak a megvei, üzemi, községi vi­
szonylatra) Gazdasági eredményein­
ket azért élhettük cl, mert a nép 
vette kezébe a bányákat, gyarakat, 
stb„ mert nálunk *r murika becsü­
let és dicsőség dolgává lett.

„A gyáripar, a bányászát 92 Szá­
vákban a nép tulajdonává vált, a 
u/p államának kezébe került, lel- 
résén államivá vált a bankszerve; 
ist. a küíkereskedelewi és a b&so 
n a evkercskedelein. A kiskereskede- 
tern forgalmának 30 százalékát az 
állami és a szövetkezeti hálózat bo­
nyolítja le. A mezőgazdasagban el­
kezdtük a szocializmus építését es 
jeienkg az ország egész szántó­
területének 7 százaléka van az ál­
lam és a termelőszövetkezetek ke­
zében." (Gei'8.) ,

A hároméves terv végrehajtásá­
val jelentősen emelkedett dolgozó 
népünk életszínvonala.

A hároméves terv előirányzata 
nr. életszínvonal terén az volt, hogy 
8 százalékkal meg keil haladni az 
1938-as életszínvonalat. „A valóság 
ezzel szemben az, hogy az átlagos 
életszínvonal már most 37 száza­
lékkal magasabb a háborúelöttinéi.” 
(Gero.) _

Ez mutatkozik a hús-, cukor-, 
tej-, tejtermékfogyasztás hatalmas 
emelkedésében, abban, hogy beiről 
hétre csökken a közszükségleti cik­
kek ára. Csökkent a halálozási 
arányszám, ezzel szemben eme.ke- 
dett az újszülötteknek, házasság- 
kötéseknek a száma. Egészsége­
sebb, vidámabb lett a nép. Míg a 
HorÜiv-Magvarországon a töme­
gek amúgy is nyomorúságos élet- 
színvonala nemhogy emelkedett, 
hanem csökkent, míg Amerikában 
ér- a Marshall-terv „áldásait" élve­
ző országukban a dolgozók é’et- 
szinvoiiala napról napra _ cróe.ten. 
növekszik a nuinkanélküliek szama, 
addig a mi országunkban a három- 
éve« terv eredményeként emeik,'<uk 
a nép életszínvonala, _ lényegében 
megszűnt a munkanélküliség, sót 
egyes szakmákban már is munkas-
túáriy van. _ ...

F.n'f’kedftt népünk kulturális 
vzinvonaia is, műveltebb lett a nép. 
Ez megmutatkozik abban, hogy
^___jeti «.VeAI-.Kf nini i«kkf)ltikbsn

sáífunk, közlekedésünk, tgész 
das ági ételünk, annál erősebb a 
béke tábora is. Az egesz nemzet­
közi béketábort erősítik politikai 
sikereink, a Mmdszenty-fe e össze­
esküvés, a Tito-Rajk-fele kém 
banda leleplezése, szétverése, stb.

A hároméves terv sikeres meg­
valósítása teremtette meg az öt­
éves terv alapját is.

Az ötéves terv beruházásait azért 
lehetett 50.9 milUárd forintra elő­
irányozni az eredetileg kitűzőt 
35-37 milliárd helyeit, mert a ki­
induló pont magasabb, mint amire 
eredetileg számítottunk. A nemzeti 
jövedelem jelentékenyen nagyobb 
mértékben emelkedett, mert a szta- 
hánovista-mozgalom kifejlődésének 
eredményeként egyre nagyobb 
.mértékben tárulnak lei a lejteu 
tartalékok, a munkaverseny, f 
cjozók lelkesedése iehetove teszik, 
lK,gy az ötéves terv beruházásait 
gyen nagy mértékben emeljük.

A hároméves terv során meg­
vétózott a munkásosztály, a dol­
gozó nép viszonya a .termeléshez. 
A dolgozókban egyre inkabb tuda 
tosodik, hogy maguknak epiük az
0rAamunka nálunk ma n].ár
let és dicsőség dolga. „A magyar
sziahánov-mozgalom megszületése,
a Sztálin eivtárs 70. születesnopj
vaj kapcsolatos munkaíelpjamasok, 
a munkaverseny kiszélesítésé, ha­
talmas lendülete arra íip’elmezte 
nek, hogy munkásosztályunk, uo.
gozó népünk hazaszereteteben a
munkához, a termeteshez, az agam­
hoz való új viszonyában olyan ki­
aknázatlan tartalékkal 
ziink, amit hiba volna nem .elun 
tétbe venni új ötéves tervünk át­
vető számainak a megbatarozasa- 
nál” (Gerő.) ....

Míg a hároméves tervvel újjá­
építettük az országot, az ötéves 
tervvel új országot építünk.

Az ötéves tervünk első nap 
jaiban új nemzeti vállalat ala 
kult Debrecenben.

Az új nemzeti vállalat a 
Debreceni Útfenntartó N. •> 
amelynek feladatai közé tar o 
zik az állalmi, városi, községi 
utak fenntartása, kisebb mére­
tekben való létesítése, vala­
mint kisebb hidak építése. _

A nemzetgazdasági tanács 
hozzájárulásával az ország te­
rületén 18 ilyen nemzeti vál­
lalat alakult meg. Minden 
közigazgatási székhelyen léte­
sült Útfenntartó N. V., mely

az ötéves terv hatalmas út­
építő feladatainak egyik meg­
valósítója lesz, munkáját az 
eddiginél korszerűbben, gyor­
sabban és gazdaságosabban
végzi majd el.

Az új nemzeti vállalat 3uU 
alkalmazottal dolgozik, válla­
latvezetője Bujdosó Imre elv­
társ, aki az Útépítő Munkások 
szövetkezetének volt a veze­
tője.

Az új nemzeti vállárát mar 
meg is kezdte működését a 
vármegyeházán lévő hivata­
lában.

Elkészült az Síéves terv első létesítménye: 
a Woiaííka-ieíepi napközi otthon

Az ötéves terv első évében 
előirányzott, egyik létesítményt, 
a Wolafíka-teiepí napközi ott­
hont. a város szociális ügyosz­
tálya a napokban már át is ad. 
rendeltetésének.

Az új napközi otthon a köz- 
tisztasági telep egyik úijáépí- 
itctt épületében nyert elhelye­
zést. A telep dolgozóinak gyer­
mekeit világos, tiszta, egészsé­
ges két szoba várja, valamint 
fürdőhelyiség, konyha, és élés­
kamra is hozzátartozik az új 
napközi otthonhoz.

Elkészült már a napközi 
otthon berendezése is. Minde­
nütt hófehér bútorok a gyer­
mekek számára készített kis

asztalok, székek, az apróbb 
gyermekeknek játékok, kis lo­
vak, babák, különfajta állat­
figurák, míg a nagyobbak szá­
mára számológép, társasjáté­
kok.

Az új napközi otthon, körül­
belül 40 gyermek befogadására 
alkalmas s megnyitásával most 
már majdnem minden kélt­
ségnek és telepnek van nap­
közi otthona. Ahol még eddig 
nincs, ott az óvodák átalakítá­
sával létesítenek otthont a 
dolgozók gyermekeinek, akik 
míg a szüleik munkájukat 
végzik, szakszerű felügyelet 
mellett a napközi otthonokban 

’tölthetik idejüket.

A NÉP
a technika fejlődésének úttörője

riegnött az alsóbb!okú iskolákban 
a tanulók száma, ugrásszerűen nőtt 
a középiskolások száma es a na- 
borúdőttihez viszonyítva nyolcszo 
rosáva emelkedett a mérnöki es a 
műszaki iskolások száma. Míg c 
múltban lényegében csak a lökések, 
fc.dbirtokosok és kulákok gyerme­
kei futhattak a közép- es toisnotetc- 
ha. a munkás- és paraszt gyerme­
kek Vsak riika esetben juthatott 
középiskolába, faiskolára pedig 
szinte egyáltalán .nem, addig ma a 
főiskolákon tanulók több mint egy- 
hymada a nagyüzemi munkások 
közül kerül ki. . .A hároméves tervünk eremne- 
4yes megvalósításával megszilárdí­
tottuk Népköztársasagunkat.. fc; 
egyben a béketábor erősödését is
jelenti. „. .A népi demokrácia érőmén nove- 
wiiése egyben a béke tábor ereje- 
,ick növekedését is jelenti.. Mind 
termettebb az Learünk, mezoeaaoa-

A Szovjetunió hatalmas terme­
lési eredményei elérésében óriási 
szerepe van a népből származó újí­
tók millióinak. Az újítóknak szoros, 
és szerves kapcsolata a techniká­
val s ezzel a tudománnyal — ez 
különbözteti meg a szovjet ország 
tudományát és technikáját a kapi­
talista országokétól'.

A szovjet tudósok, tervezők, 
mérnökök következetesen harcol­
nak a sztálini útmutatások meg­
valósításáért. Nemcsak elérik, de el 
Is hagyják a külföld tudományos 
eredményeit, vívmányait. E küzde­
lemben A szovjet tudósoknak, ter­
vezőknek, mérnököknek millió és 
millió aktív támogatójuk van_ — 
miilió és millió tapasztalt munkás, 
akik állhatatosan törekszenek arra, 
hogy új eredményekkel szolgálják 
hazájuk érdekeit.

A kapitalista országokban hét 
lakattal őrzik a találmányokat. A 
General Motors szabadalmainak 
csupán egy százalékát használja
fel, a többit páncélszekrényekbe
rejti. Csak azokat használja iei, 
amelyekre éppen szüksége van a 
profit növelésére, amelyek megfe­
lelnek az imperialista rablók céljai­
nál

negyedéről kiadott jelentése arról 
beszél, hogy a szovjet munkások, 
géptervezők, mérnökök és tudósok 
közös harcának új sikerei vannak. 
Az újítások, a technika fejlesztése 
olyan termelési színvonalat hozott 
tétre, amely biztosítja a kommuniz­
mus győzelmét.

De a bolsevikok nem szokjak 
megpihenni a babérokon. Sztálin 
arra tanít, hogy az eleit győzelme­
ket helyesen kell értékelni és min­
den erőt mozgósítani kel a kitű­
zött cél eléréséhez. Lenin és Sztá­
lin pártja az országot a szüntelen 
fejlődés útján vezeti. Ebben rejlik 
a jövő további Ígérete — a tech­
nika fejlesztésének, újítóknak és 
tudósoknak újabb sikepei.

A kommunista párt felemelte a 
milliós tömegeket a technikai hala­
dásért folytatott küzdelem ered­
ményes megvívásához és e küz­
delemnek bolsevik lendületet adott. 
A Szovjetunió dolgozói minden tu­
dásukat latba vetik a további tech­
nikai haladás ügyéért.

A kapitalizmusban a dolgozó tö­
megek nem vesznek részt a tech­
nikai haladás harcában. Vájjon 
miért és kiért törekedjenek, kutas­
sanak, alkossanak az Egyesült Ál­
lamokban, vagy Angliában a mun­
kások, hogy belőlük is fémvágó­
újító legyen, mint a Szovjetunió 
Bortkovic.se, vagy az acélöntőn 
mestere, mint Gornosztajev?

A kizsákrminyoiókra és kizsák 
már.yollakra oszló kapitalista társa­
dalomban nem törekszik a munkás, 
hogy a tőkéseket gazdagítsa. De 
a szocializmus országában a dolgo­
zóké az áflam, a gazdaság, a tech­
nika fejlesztése a dolgozók érde­
ke Is.

A Szovjetunió Központi Stalls? 
tikai Hivatalának ez év harmadik

MOZI
APOLLO

Szerdán utoljára!
4, 6, 6 orakor! 

Kaeagoostl

Csü a slaSortei
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Hä»! Szerdán Hídjára!
4, u 8 óiékor!

Maria Foiix mexisói filmjei

„Iztísvía“
Jön! OR3.M CS0MÖP0NT 

METEOR:
Szerdán

Fúl 4, fél 6. fái s órákon 
Utoljára!

Kiss feiszahtósa

VAKHATÓ IDŐJÁRÁS. Ma 
mérsékelt, időnként élénk nyugttá 
északnyugati, holnap fsfa.;^a 
ford utó szél. Változó ieílzőzet. 
Uobbfelé Ajaki) havazás, havasesö, 
eső. Gyenge éjszakai fagy. A 
nappali hőmérséklet átmeneti 
emelkedés után kissé csökken.

A Debreceni Dolgozók Dal­
kara — Csonki Imre vezetésé­
vel — lelkesen készül januári 
fővárosi üzemi hangversenyei­
re és a SZOT kultúrcsere ak­
ciója során a diósgyőriek deb­
receni hangversenyének vi­
szonzására. Fővárosi hangvei - 
senyéire a debreceni MÁV fil­
harmonikus zenekar is elkí­
séri. ,

Értesítés. Harsányt Gábor és 
Papp Jolán. 1919 december 31-en 
Hajdúhadházon házasságot kötöt­
tek. Külön értesítés helyett, (x)

Halálosvégű verekedés Haj 
dúdorogon. Szilveszter estéjén 
a hajdúdorogi fiatalság balt 
rendezett. Amikor a mulatság­
nak már vége volt, eddig is­
meretlen körülmények között 
verekedés támadt, melynek^ so­
rán G, Fodor Antal 18 éves 
fiatalembert eszméletlenre ver­
tek. Beszállítottak a debreceni 
klinikára, ahol Fodor 3 nap 
múlva sérüléseibe belehalt. A 
verekedés ügyében a vizsgálat 
megindult.

i xtj tánctanfolyam kezdődik ja­
nuár 4-én a MÉMOSZ-ban. B. 
Máriássy Magda tánctanító, Kos- 
suth-u. 1.

Kórházba való szállítás köz­
ben meghalt Oláh István 7 
éves Szótyori-telepi gyermek. 
A hirtelen halál okának tisz­
tázására a hatóság elrendelte 

ja boncolást.
Az Országos Munkaerőgaz­

dálkodási Hivatal felhívása. 
Keresünk orosz, lengyel, cseh, 
francia, angol, szerb fordító­
kat, valamint más nyelvtudás­
sal rendelkezőket, akik az il­
lető nyelvben magasfokú 
gyorsírási képességgel is ren­
delkeznek. Csak írásban lehet 
jelentkezni az OMIí címére 
küldött részleges képesítési, 
valamint önéletrajz leírással. 
Cím: Országos Munkaerőgaz­
dálkodási Hivatal, Budapest, 
V., József Aítiia-u. 8.

Elesett az országúton és meg­
halt egy 12 éves fiú. Ifj. Ko­
nyán Imre 12 éves hajdúbö­
szörményi lakos Szilveszter 
napján szüleivel bent járt Deb­
recenben. Lekésve a vonatot,1 
a délutáni órákban gyalog in­
dultak hazafelé. A gyerek út­
közben többször panaszkodott 
rosszullétről, majd egyszer el­
vágódott, fejét beleverve a 
köbe és nem is kelt fel többet. 
Az apja ölbe vette és úgy vit. 
te tovább és a gyermek apja 
karja közt rövid idő múlva 
meghalt. Beszállították a kór­
bonctani intézetbe, ahol a bon­
colás megállapította, hogy a 
gyermek halálát egy rendkívül 
gyorsan ható erős influenza 
okozta.

£jeli szolgálatos gyógyszer* 
tárak 1950 januar ő-ig: „Arany 
Egyszarvú'“ Kossuth-u. ö., „Rá­
kóczi“ Miklős-u. 55.. „Árpád 
fejedelem“ Jánosi-u. 14.

Lengyel zenei hetet rendez 
a Magyar Rádió. Január 8-tól 
14-ig naponta zenei adásokat 
közvetít a Magyar Rádió a 
lengyel zenei hét alkalmából.

A város szociális ügyosztálya 
a rászorult közsegélyesek sza­
mára megnyitja téli étkeztetési 
akcióját. Január 5-én veszi 
kezdetét az étkeztetési akció, 
melyen meleg ételt szolgáltat­
nak ki minden délben az arra 
rászorultaknak.

Török lapjelentés szerint 
Anatólia keleti és középső tar­
tományaiban éhínség van. A 
török kormány semmit sem 
tett az éhezők megsegítésére.

Dr. Marek József Kossutii- 
díjas egyetemi tanár és dr. He­
gy éli Zoltán egyetemi magán­
tanár takarmányozási kísérle­
teket folytatnak annak meg­
állapítására, hogy a szokásos 
takarmányozástól eltérően ho­
gyan lehet állati fehérjét kő­
szénpor és sókeverék adagolá­
sával a sertések jobb hízást 
eredményét elérni és a takar­
mány jobb kihasználását fo­
kozni.

A kisiparból gyáriparrá fej­
lődőit állami konfekcióipar 
tavaszra 59 különböző mintájú 
női ruhát, 25 fajta tavaszi ka­
bátot, 6 fajta férfiruhát és 6 
fajta férfikabátot hoz forga­
lomba. A ruhafazonokat 60 
különböző színben készítik cl. 
A női ruhák modelljeit min­
iden idényben változtatják.

1949-ben az Egyesült Älhv- 
Riokban több mint egymillió 
embert kezeltek elmebetegség 
ellen. Az ideggyógyintézetek 
és az elmebetegintézetek meg­
teltek- Több amerikai állam­
ban az elmebetegeket hely 
hiányában már a börtönökbe 
.árják. Az elmebetegségek sza­
porodásának oka a háborús 
pszichózisban és a munkanél­
küliség állandó emelkedésében 
keresendő.

Marinka István
45 óv« korában aúlyoa szeuve. 
dós utón elhunyt. Bnerelett ha. 
lottunk-.t eeii.örtökön de.előtt 
IX őrsikor temetjük a Kontómé, 
tő IV. EH. rnvaíaJozótermíbőü. 
ref. EKGrteirtíitoai!. Gyászolják: 
Bánaton ieleeóge, gyermeket, 
testvérei és kiterjedt, rokon, 
»ága.

(Minden külön éiteeíi^. bo­
lyét!,.)

ifj. Parjp Mihály
traktoros 

s| ZO évee korában tragikus ltd* 
“ nilményok kü-ött elhunyt Te­

metése cm örtölcön dá-iitán (él 
5 órakor Imz a Köztemető IX. 
B. . ravatalozó ..érméből. Gyá­
szolják: Bánatos reü ei, test­
vérei, sógorai, sógornői, munka­
társai és ki.ejedt rokonsága.

Lakás: Dcbozi-u. 5,

—-ü
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Él győzelmekre indul az ifim terel«
a Siöa^fiohágyi állami gazdaság

A hortobágyi állami gazdaság 
területén a hároméves terv • utolsó 
évében hatalmas építkezések foly­
tok. A gazdaság területén az épít­
kezések a múlt év február végén 
Indultak meg és december köze­
péig összesen 217 építmény ké­
szült el, mintegy 12 millió forint 
értékben.

gebbi eredményeket. Ecnek is 
nagy része volt abban, hegy az 
épületek nagyresze a kitűzött ha­
táridő előtt elkészült.

17# gfvőscímefe 
hémdtslóponíja

Uf ta.ua puszta közepén
Az építkezések közül legjelen­

tősebb az az ötven családi ház, 
amelyet a gazdaság dolgozói ré­
szére készítettek. Ezek az épüle­
tek

korszerű t;pusbázalr) kétszo­
bás konyhás Muksókkal, ame­
lyek nagy részébe az. állami 
gazdaság dolgozói már is bo-

kölíöztek.
A lakások a munkahelyekhez kö­
zel épülték, aminek er.úménye- 
Itcppea megszűnik az eddig sok­
szor fáradságos gyelogolás. Az 
ö-.éven terv során még több Ilyen 
lakóház épül, úgy, hogy a terv 
befejezésekor az állami gazdaság 
legtöbb dolgozójának egészséges, 
korszerű és kényelmes lakása lesz, 
valóságos új falu épül a puszta 
közepén. Ez az új falu azonban 
több lasz, mint egyszerű lakóház- 
csoport, ez már «a, szocializmus 
fellegvára, az állami gazdaság 
öntudatos dogozó inak szocialista 
építőn karmot hirdető otthona, a 
szocializmus diadala lesz.

Lakóház építkező:en kívül az 
állattenyésztés minőségi és meny- 
cyiség-; kifejlesztésére egész sor 
épület létesült az eddig elhanya­
golt és elmaradottságra ítélt pusz­
tán. így épült 1200 juh befogadá­
sára hodály, 8000 baromfira kor­
szerű ól kifutós kertekkel, 500 
süldőre sertés istálló, 400 kocára 
fkiZtató, malacakoll al, 100 nővén 
dek marhára és 100 lóra Istálló, 
ezenkívül épült még két negyven 
vagonos kukorica góré.

Az építkezések nagyságára és 
méreteire y Xlemzo, hogy az 
építkezésekre összesen 4 mil­
lió téglát, 200.000 cserepet, öt­
ezer mázsa r veszet, 8000 köb­
méter homokot, 4000 méter 
eelgetelő iemezt, 8000 méter 
tetőfedő lemezt használtait 

fel

Sztahanovisták
a pusztán

Az építkezések tartalmas ará­
nya és rendkívül jelentősége a 
Magasépítési N. V. Hortobágyon 
foglalkoztatott dolgozóit egyre 
jobb teljesítmények elérőiére ösz­
tönözte. Míg fecruár elején a 
munkák megkezdésekor 100 szá­
zalék körül mozgott az átlagte^c- 
s'tmény, addig ez * miniszterta­
nácsnak az építőiparról hozo.th-a- 
tározata után a nyáron mar 130 
140 százalékra emelkedett. Kiszé­
lesedett a munkaverseny, az 
anyagszállítás és

Hatalmas és soha nem látott 
építőmunka folyt a hároméves 
terv utolsó évében a pusztán. Ré­
gin kútgémek , düledező juhhodá- 
lyok mutatták itt az irányt, ma

m
pedig új lakóházak, Istállók, gép­
színtömege hirdeti, hogy az 
iddlgi elhagyatott területeken vi­

rágzó nagyüzemi mezőgazdaság 
létesült. Ezek az eredmények 
azonban még csak kiindulópontot 
jelentenek a jövő felé, mert az 5 
éves terv folyamán a hortobágyi 
állami gazdaság is, éppúgy, mint 
az állami gazdaságunk mindegyi­
ke, a ft jiődés éa az előrehaladás 
eddig még nem látott eredményeit 
fogja megvalósítani.

Gördülő mozi a tanyavilágbait
Hajdú megyében <* Népműve­

lési Központ kezdeményezésere 
két gördülő-filmautó járja a köz­
ségeket és tanyavilágot. Az egyik 
filmautó jelenleg a nyírségi ré­
szen, Nyírábrányban, Budaáo- 
rányban s a környező községek­
ben tartózkodik, míg a másik 
Mézeshegyen, Pácon, a Gugyorm 
és a tanyavilág egyéb 
tart fllmelőadásokat. Mindkét 
autó vetítővászonnal, modern 
filmgéppel s áramfejlesztő akku­
mulátorral rendelkezik úgy, hogy 
ahol nincs villanyáram, ott Is za- 
vartalanul tud előadásokat tar­
tani.

Az előadások iránt — melye-

íervkötelezelt üzemek! Ma délelőttit órakor tervertekezietet 
tartunk a Szakmaközi Bizottság helyiségében______

i Vagcngyár iblgszéi eltáv&Sították az BzenbSi 
az ötéves terv és a béke ellenségeit

A munkásosztály egységes kiállásán, éberségén megtöri a karievők
próbálkozása

Rákosi elvtárs szeptember 30-1 befejezését, a sztálini műszak ered- 
beszédében felhívta párttagsá-: menyeit, lelkesen ünnepelek a
gunk és dolgozó népünk figyel-j gyár sztahanovistáit, 
mét arra, hogy „figyeljen fel aik.tíint dolgozókat ér 
iggkisebb ellenséges hangra vagy Ilelkesedéssel foglaltak^állást i 
tettre. A hibák mögött keresse és./.vps terv meeva.ósítasa ír 
találja meg az ellenség kezét”. A 
Rajk-banda leleplezése után az 
ellenség újra meg újra megkí­
sérli, hogy becsempéssze ügynö­
keit ä dolgozók soraioa.

Pár nappal ezelőtt indult meg 
ötéves tervünk s Rákosi elvtárs­
nak ezt a figyelmeztetését ma 
sokkal komolyabban kell ven­
nünk, hogy ötéves tervünk útjá.- 
ból minden akadályt el tudjunk 
hárítani.

Tájékoztató Iroda legutóbbi

a versenyben 
és örömmel és 

áz öt­
éves terv megva.ósítása tnej.eü, 
nem feledkeztek meg az eredmé­
nyek mellett az éberségről sem. Az 
éberség kérdésének tárgyalásán^, 
egymásután szólaltak íel a _ gy-*r 
do.gozói. kőris János e.vtars, a 
Vagongyár vo.t dolgozója, aki je­
lenleg a néphadsereg tisztje, be­
szélt először arról, hogy az üzem­
ben még mindig vannak o-yanoK, 
akik nem hisznek elért eredmé­
nyeinkben és az ötéves terv m.®6" 
valósításában. Ezeket le kell lep 

A Tájékoztató Iroda legutóbbi ,eznünk és el keit távolitanunk. 
határozata is a forradalmi éber-, adtunk és lehetőséget
ség fokozására es a munka„o&^-; mnndotta Csomóstáfy egységének a béke megorze- ezeknek — mondotta
se érdekében való elmélyítésére Karoly e.vtars 1^ "y visszaéltek 
hívta fel a figyelmünket. 1 Kínait. Aljas

A Va-ongyár dolgozói jó pél- bizalmunkkal, az javasom, nogy 
rlával tártak elöl az ellenséges kívül kell tennünk okét a kapui, 
kártevők leleplezésében. Az öt- Ilyenekre nincs szükségünk az ot 
éves terv megkezdése előtt Rá,- éves tervben.
kosi Mátyás eivtárs útmutatása Egyhangú lelkesedéssel togad- 
alapián felismerték az ellenséges vauongyári dolgozóit r e n y* ,
kártevők aknamunkáját, leleplez- vftS- Isl^án elvtárs határozati ja- szi.ard -ostyája 
ték és eltávolították őket az 
üzemből, így sokkal zavartala-. 
nabbul láthatnak hozzá az cteves , 
terv megvalósításához. |

A gyár dolgozóinak nagylelkű-1 
sége következtében kerültek be a 
Vagongyárba — miután nyugat­
ról hazaszivárogtak — Benedikti 
Zoltán, a mozdonyszerelde volt 
művezetője, Sasvári Zoltán mű­
szaki főtanácsos és Dienes Mai- 
ton szíjgyártó, A Vagocgyar dol- 
o-ozól lehetőséget adtak nekm, 
hogy becsületes munkájukkal elő­
segítsék népi demokráciánk ép- 
tését, hogy beilleszkedjenek az u, 
országot építő, öntudatos dolgo­
zók soraiba. Aljas módon vissza­
éltek a Vagongyar dol^czoinait 
nagylelkűségével. Benedikti Zol­
tánom vette ki jól a részét a 
termelésből, ugyanakkor állandó

vaslatát, ezeknek az üzemből varé 
azonnal eltávolításáról. Szavazásra 
tették fel a kérdést. A kezek egy­
szerre lendültek a magasba. _ A 
munkásosztály egységes kiállásán 
a reakció minden próbálkozása cső­
döt mondott.

*

F.zek az „urak” nem voltak itt 
a felszabadulás idején, amikor a 
gyár dolgozol verejtékcs munkával 
építették újjá a romokból üzemet. 
A dolgozók nagylelkűségének kö­
szönhették, hogy visszakerültek a 
gyárba. Lehetőséget kaptak arra, 
hogy bekapcsolódhassanak népi de­
mokráciánk építésébe. Aljas módon 
visszaéltek a dolgozók jóhiszemű­
ségével a helyett, hogy együtt dol­
goztak volna a dolgozókkal a há­
roméves tervért, az ötéves terv 
megindításáért, a kártevés,_ aljas 
aknamunka és szabotázs útjára lep­
tek. Dolgozó népünk nem ismer kí­
méletet az' imperialisták ügynökei­
vel szemben. Csak így vihetjük a 
Szovjetunió segítségével, Partunk 
vezetésével dí«.dalra, a hősi nicgiir 
dúlt ötéves tervünket, csak _ugy 
lehetünk a világ* béketáboranak

ken a legújabb szovjet filmeket 
mutatják be — dolgozó paraszt­
ságunk részéről hatalmas croc*- 
lődés nyilvánul meg Az érnek ö- 
désre jellemző, hogy a tanyai es 
falusi dolgozók sokszor a belépő­
díj kétszeresét is hajlandók vol­
nának megfizetni, csak láthassák 
az előadást.

Az előadásokat csaknem min­
den helyen megbeszélésekkel kö­
tik össze s nyomban az előadás 
után a jelenlévőkkel egyuU kö­
zösen megbeszélik a film tanul­
ságait. Egyes esetekben a Szabad 
Föld Téli Esték folytatásaképpen 
is rendeznek ilyen bemutatókat, 
ahol szintén ilyen arányú az ér­
deklődés.

Egyébként a hajdúmegyei Nép­
művelési Központ nagysikerű ak­
cióját, amely lehetővé teszi, hogy 

falvak és tanyavilág dolgozó 
népe is megismerkedhessek a 
■zovjet filmekkel cs azon keresz­
tül a szovjet kultúrával, a Nép­
művelési Minisztérium külön le­
iratban Is megdicsérte. A leirat 
tartalma szerint ilyen formában 
eddig meg csak I-Iajdú megyében, 
sikerült megvalósítani ilyen ván- 
dor-filmelőadásokat, ami bizonyí­
tók arra, hogy a hajdúmegyet 
Népművelési Központ is az öt­
éves tervben nagyban hozzájárul 
munkájával a falu és a tanyavi­
lág kulturális életének felemelé­
séhez.

--------- o---------

Az Ide<!eo Oí^alnii Hivaial 
közlése a doiéczy 

hanívarsenyről
Az Idegenforgalmi Hivatal köz- 

11 hegy a hirdetőoszlopokon lát­
ható Holéczy-együttes falraga­
szok szerinti hangversenye nem 
kerül megtartásra, arra az Ide­
genforgalmi Hivatal megjelölése' 
teljesen ör.hatalmuan került rá a a 
falragaszokat arra meg nem hl. 
zott és illetéktelen hangverseny, 
rendező önhatalmúan ragasgttatte 
ki.

A VJIil fthPfoEí'ELÚííiÖL ■ 1EL
— ífllf 1® ISlUHh^t

Bart ha Jterencne kefegyári népnevelő

anyagszállítás és anyagiéul*-***»- túrni««»»-*. t tott a nyUg>iti

sítcsökkent az önköltség is. A ver 
*eny lendülete

móg jabbm fokozódott akkor, 
mikor Kiss István sztahano­
vista október vágón előszóra 
megyében itt végzett sztahn- 
uovi.-j'a módszerrel fAazaai e» 
8070 százalékos er ebnen) t 

ért, el.
Ettől az Időtől kezdve az építke­
zésnél is Kiss Kíván tanítványa-
K-n* egymásután születnek szta
hánovisttk, akik az eddig elaW-t 
munkamódszereket - m:gdontve 
különösen a Sztálini Műszak idé 
ján értek el kimagasló eiedme

., R., állni Müs*’1« nlkaunavat 
RAcgh József betonozó cvo- 
poí- i i 714, Glm Imre ee^d- 
m J:ás koporja Ml 
kos te j onményí ért » 
rése lük ezen a na p on 

203 forint volt.
ok közül Gyd A kőműves nniilltorUi csöpög c

«íc-cQ ezrZdlckOl, 1-'*ov* . . „ -

csoportja 4C0 £Zazl ^Lze 'tűi.
tolt. Minden esopoi.___
szárriv.iH9 P.z&n

imperialisták »***------a - áruláta
és ' az d amerikai imperiaüstúk

—
fel intézte el, amikor ötéves tu
Ä» «äTwÄ
»Idill tlwW»«' Kitolta a
te™®S műszaki főtanácsos gú- 
Ä sztahánovistáink élért nyolodott sav cainált a va-

°reí «ári munkások legjobb jai- 
''hősies példamutatásából, ti- aak hős f. K tartotta o-.p.desnont enra..naiw

ilyen
iea

Ke-
közel

na.üon lé-

zedespont c®“Itl“rTdmén'yeiröl be-sztahanovis.uk Mint „mü
számoló újságclk ekei. I
=a«M >»S“' am«
hogy ,azok,kareudeikezünk, 
^l" eredményeket lehess

tót
clóan c-Heraso w 1 komoly
tatott _ és kot t a2 üzemnek 
anyagi kmt ok. atvn hajtó
Kétszer volt 'em1 LU-L 
s-i lopiis miatt.

ü«mi nagy* leikesen ünnepei-
-SrSrtfcÄ, terv

ötven éves. Életének legna­
gyobb részét itt töltötte a 
nyárban. De erejét életkedvet 
nem törte meg a sok munka 
s — mint ahogy ő monaja -— 
a felszabadulás óta tíz évei. 
'fiatalodott.

Azelőttiem volt könnyű a- 
élete. Volt idő — és bizony 
hosszú idő - amikor Bartha 
Ferencnének egyiTiaganak kQ^~ 
lett helytállni a ^ családjáén.
mert férje, mint építőmunkás, 
többet volt munka nélkül, 
mint munkában.

De így is, nehezen küszköd­
ve nevelték a három gyereket 
s Barthánénak mindig az volt 
a vágya, hogy a gyerekei ta­
nulhassanak, hogy életük job o 
legyen, mint az övé volt.

Á felszabadulás után azon­
nal bekapcsolódott a mozga­
lomba s már az első időtől 
kezdve népnevelő. Ezt a címet 
nagyon büszkén viseli s fiata­
lokat is megszégyenítő fürge­
séggel mindenütt ott van, fel­
világosít, magyaráz, tanít. Este 
meg szemináriumra jár, ágiid 
ciós iskolában tanul.

Az ötéves terv első napjai is 
ott találják a kefegyári mun 
kahelyén. Arca csupa rrmsoly, 
amikor beszélünk vele.

__ Én úgy végzem népneve
lói munkámat, hogy először -is 
tanulmányozom a szovjet nép

jól dolgozhassak az üzemben 
aztán meg példát hozok fel 
azok számára, akik még inga­
dozók. vagn akiket meg kell 
valamiről győzni. S legnagyobb 
példának mindjárt az életemet 
hozhatom fel. Itt mindenki is­
mer, tudja, hogyan, éltem a 
múltban és hogyan élek most 
Ismerik a gyermekeimet is 
A fiam, most Pesten tanul s a 
párt segítségével mérnök lesz 
Mindig erre vágyott. A kis­
lányom most végezte el az is- 

! kólát. Az ötéves terv az ő szá­
mára is meghozza a boldogu­
lást. A harmadik fiam már 
nős ember s szép otthonában 
nyugodt, boldog életet él.

Ezeket szoktam elmon 
dani. És mindig meg is győ­
zöm a kételkedőket, mert ne­
kem van igazam

Kicsit elhallgat, aztán mo­
solyogva folytatja

— Nekünk, kommunisták­
nak azért sikerül minden, mert 
nekünk mindig igazunk van. 
S aztán a kételkedők maguk 
is belátják, hogy minden, ami 
jó s minden, ami szép, a Párt­
tól jön, a Pártnak köszönhet­
jük.

— Aztán itt vannak három­
éves tervünk eredményei, itt 
vannak a szemünk előtt, csak 
a vak nem látja őket, de azért 
vagyok én, meg a többi népne-

méggyeimét azoknak, akik 
nem látnak tisztán.

Öntudat cseng a hangjában, 
amikor az ötéves tervvel kap­
csolatos felvilágosító munkáról

— Van-e ennél ragyogóbb,, 
gyönyörűbb terv? Amikor be­
szélek róla olyan lelkesedés 
fog el, hogy úgy érzem, tál 
tudnék tenni a fiatalokon is Ji 
munkában. Pedi~ ,.csak‘r 179 
százalékot értem el — teszi 
hozzá kicsit restelkedve. ,

De az ötéves tervért, a 
jobb és még szebb életért ter­
melésemet fokozni jogom, 
mert tudom, hogy ezt, mint 
népnevelőtől, el is várják tő­
lem.

Bartha Ferencné elhallgat 
s a munkájához fordul. Munka 
után vedig siet majd a szemi­
náriumra, hogy az elmélet se­
gítségével még jobb munkát 
tudjon végezni az üzem dolgo­
zói között. Tanulmányozza a 
szovjet népnevelők mv kaját 
hogy még eredményesebb le­
gyen s az ötéves tervet a ter­
melékenység fokozásával és jó 
népnevelői munkával mielőbbi 
megvalósításához segítse.

Zelök munkamódszerét, hogy' velő hoau felhívjuk rá a fi-

A Sőértékesítő NV nemrégi­
ben újfajta jódozolt konyha­
sót hozott forgalomba, amely 
a Basedow-kór (golyva) gyó­
gyítására alkalmas.
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)2ÍBBSZ
Haladó és alapfokú szemináriumveze­

tők figyelem! A havi jelentés nyom­
tatványt, aJci meg nem adta be, hala- 
déldValanul juttassa el a városi 9-él­
vezethez. Megfelelő nyomta.! van yt a 
portán lehet kapni.

üzemi és körzeti agitációs propa- 
rfsndafelelösök szerdán délután 5 óra­
kor Vörös Hadeereg-útja 24. a'a't fon­
tos értekezletet tartanak. ^ Kérjük az 
elvtár. ak pon.tos megjelenését.

Az összes fa u és tanyajáró ceoport- 
felelőeök ma este fél 6 órakor értekez­
letet. tartanak Vörös Hadsereg-út-ja, 24. 
szám alatt.

Falusi pártszervezetek figyelem! Az
péti olvasókör u-nyaga. megtalálható a 
Néplap 4. olclai’án.

Fe hívom fUmfeielős elvteámak figyel­
mét, hogy azz Unsai csomópont ^(Víg 
mozi), zYfiő&onyhtíeég (Apolló) előad ár­
iái csoportosam meglátogathatok.

£P_
Bit m K8 I. tavaszi sorsolásai
Hétszer otthonában, nyolcszor idegenben játszik a Lokomotív

SZÁKSZERVEZET
Fodrá-zok! Szerdán este 6 órakor 37, 
j gszeg bizalmiaknak értekezlet. Megje­
len ée fegyelmi terhe mellett kötelező a 
szakszervezet Koseu úi-u. 5. sz. alatti 
helyiségében.

Háztartási alkalmazottak figyelem!
Csütörtökön délit.án ö órakor vezetó- 
eégi választási gyűlés Széchenyi-u. 1. 
t-z. E őadó Budapestről. Megjelenés kö­
telező.

MNDSz
Fekete 
Tokai 

ó: dr.

NŐNAPOK
Szerda. Andice Erzsébet 4 ó 

Imréné; Szendrei Júlia 5 ó:
.'Magda; Laborfalvy Róza 5 
Xorpásy; Csapókért I. 5 ó: Köves né; 
Csapókért II. 5 ó: Marsiné; Smb-a-d- 
s ágtelep 4 ó; Kresch Gizi; Kerekes te­
lep 4 ó: Lipták Ilona; KISOSZ 4 ó: 
Oeváth J enőné; Kossuth Zsuzsán na 6 
ó: Ajtai Arpádné; Városháza 4 ó; 
Ma.kó LácZlóné; Szotyoritelep fel 5 ó: 
dr. Nagy Zsolt; Vagon gyár területi 4 
ó: dr. Klamanleik; Vargákért 5 ó; 
Mándi Anna; Homokkert 4 ó: dr. Gáli 
György; Nyulaa 3 ó; dr. Tamáesy Gá­
bor; Boldogkert 6 ó: Molnár Klára; 
állami kórház 5 ó: Medgyaszainé; 
Klinika I. 4 ó; GáU Györgyné; Klinika 
II. 4 ó; Kise Lajoené; Tüdőgondozó 
ó; Gál Györgyné; Táncsics Mihály né 
5 ó; Grundik Józsefné; Wolaffkatelep 
5 ó: Biró Gáborné; TéglMceort 4 ó: 
Dénesné; Lorántffy Zsuzsán na I. 5 ó; 
Borooe Árpád né; Lorántffy Zsuzsanna 
II. 5 ó; Pesti Lajoené; Rokkanttelep 
4 ó: Kiss Lajosné; Gyermekváros 4 ó: 
Tá.ih Erzsiké, Teleki Blanka 5 ó: Tótit 
Mihály né; Rákoöite’ep fél 5 ó; Stubin- 
tr/.kyné.

Csütörtök. Martos Flóra fél 7 óra:
Hajnal Lászióné.

Péntek. MÁV Műhely 4 óra: Med- 
gy asz a iné.

Belváros II. Laborfalvy Róze-csopoi't
ma nőnapot vart. Vöröe Hadsereg-útja 
68. I. em. Kérjük az asszony társak 
pontos mcgjec-nésé,.

KISOSz
KISOSZ-ban alapfokú szeminá:

iiumok ezen a héten a szoko't: időben 
Ityzniek megtartva. — Felhívjuk a 
fórfiruhakereskedók figyelmét arra., 
hogy kisiparosoktól beszerzett tipus 
férfiruhá- cc-a-k január 15-ig árusít­
hatnak. Tovább felvilágosítáöt 
KíSOSZ-iroda ad. — Tüie-'ö és épltö- 
inyagkereskedou adóközöoségi tagjai 
december havi forgalmáról bevaillíteni- 
kat legkésőbb 5-ig adják be a KISOSZ 
irodába. — TextiSadóközö.ség csütör­
tökön dó ni ián fél 6 órakor gyűlést, ta.rt 
a KISOSZ kistermében. Tárgy: félévi 
Ifte-ámo’ás, új adóközöeoég megkötése. 
Minden tag pontosan jelenjen meg. 
Hámán Kata MNDSZ-c oport ma dél­
után 4 órakor a KISOSZ n agy term 5- 
b u összevon, nőn apó;, tart, amelyre 
minden a.snzon jr o feltétlen megje.e- 
nését kérjük, l.^aap ödozekötve egész, 
ség ügyi orvosi előad áss il. — Csütörtö­
kön délután 6 órakor Szabad Nép Ba­
ráti Köre a KISOSZ letelteimében lesz 
megtartva.

KSOSz
KTOSZ szemináriumok hétfőn éö pén- 

«eken indá nak a szokott helyen. — 
Fo hívjuk a tizes csoport vezetőket, 
v a.k osztály! fele'ősöket, hogy ma e te 
6 órára irodánkbqm fed tétlen jelenje­
nek m g. — Felhívjuk az iparosokat, 
hogy akik vil amcesági, mo orkezelői, 
mü '/.. ki rajzoló, vase:Z,.ergályos és he. 
g '’’.tő #cQikmák valamelyikére át akar­
ják képezni magúiét, jelentkezzenek 
irodánkban, Nyomtiuó-u. 9. szám alatt. 
— Felhívjuk azokat az iparosokat 
akik még tagfeú. vizsgálaton nem vol 
tak, ma. este 6—7-ig jelenjenek me_ 
irodánkban. — Fodrá z szakosztály 
felkéri tagjait, hogy az idóközöavégi 
belépési nyilatkozatot még ma fel ét­
ien juttassák el az e nőkhöz. — Fel' 
hívjuk az öreg cipész és csizmadia- 
iparosok közöt« műhelyének tagjait, 
hogy csütörtökön 4 órlcor Nyom mtó-u. 
y. sí ám alalt fontos értekezletet tar 
étink, melyre minden tn.g megjelenése 
kötellező. — Kedvezményes mozijegye 
lehet igényelni a KTOSZ irodában 
Nyomtató-u. 9. sz., Szabó Ferenc ci­
pész, Bajctay-Z'Mlinezky-u. 2., Dregán 
János cipész, Piae-u. 75., György F< 
re ne cipész, Kálvin-tér 5. és Pét hő la 
ván cipéöz, Rákóczi-u. 1. ez. aJat. 
iparosoknál a 6 és 8 órai előadásokra 
az ApolOó és Víg moziban. — Felhív­
juk azokat az iparosokat, a,kik folyó 
ló 1-ig beadták belépési nyilatkozatéi 
cat, de még nem jöttek be, 5 napon 
belül lépjenek be, men; különben érvé, 
nyűket v«estik.

Az NB I. tavaszi sorsolását elkéezí- 
tették, A D. Lokomotív szempontjából 
aránylag kedvező a sorsolás. Az idény 
február 26-án indul és június _25-en 
fejeződik be. Négy vasárnapot váloga­
tott mérkőzések rendezésére tartottak 
fenn.

.íme a sorsolás:
Február 26:
D Lokomotiv—Honvéd SE, MTK—

Előre Újpest—MATEOSZ. Usepel—Do­
rogi tárna. Vasas—Sz. Lokomotív, So­
roksár—Ferencváros, Salgótarjáni Tár. 
na—SZÁL), Olajmunkás—ETO.

Március 5:
ETO—ö. Lokomotiv, Dorogi Tárna— 

/a*os, MATEOSZ—Gyepei, Előre—Új­
pest, Honvéd SE—MTK, SZAG—Olaj- 
munkáti, — l-'erencváros—Salgólar j áni 
Tárna, fez. Lokomotív—Soroksár.

Március 12:
D. Lokomotív—MTK, Ujpen:.—Hon­

véd SE, Gépét—Előre, Vasas—MATE- 
OSZ, Soroksár—Dorogi Tárna, Salgó­
tarjáni Tárnív—Sz. Lokomotiv, O-aj- 
munkás—Ferencváros, ETO—SZAG. 

Március 15:
SZAG—D Lokomotív, Előre—Vasáé. 

Honvéd SE—GepeJ, MTK—Újpest, Fe­
rencváros—ETO, Sz. Lokomotiv Olaj- 
munkás, Dorogi Tárna^-Salgótarján: 
Tárna, MATEOSZ—Soroksár.

Március 19: __
D Lokomotiv—Újpest, Ceepel—MTK, 

Vasas—Honvéd SE, Soroksár—Előre, 
Saiga.arjáni Tárna—MATEOSZ, Oluj- 
munkáö—Dorogi Tárna, ETO—Sz, Lo­
komotiv, SZAG—Ferencváros.

Március 26:
Ferencváros—D. Lokomotív, MTK—

Vasas, Ujpeot—Csepel, Sz. Lokomotiv— 
SZAG, Dorogi Tárna,— ETO, Előre— 
Sa.lgótarjáni Tárna. MATEOSZ—Olaj- 
munkás, Honvéd SE—Soroksár.

April's 9—10:
D Lokomotív—Csepel, Vasas—Új­

pest, Soroksár—MTK, Salgótarjáni 
Tárna—Honvéd SE, Olajmunkás—Előre 
ETO—MATEOSZ, SZAG—Dorogi Tárna, 
Ferencváros—Sz. Lokomotív.

Április 23:
Sz. Lokomdliv—D, Lokomotív, Ősé­

nél—Vasas, Dorogi Tárna—Ferencvá­
ros, MATEOSZ—SZAG, Előre—ETO. 
Honvéd SE—Olajmunkás, MTK—Salgó­
tarjáni Tárna, Újpest—Soroksár.

Április 30:
Olajmunkás—D. Lokomotív, Ferenc­

város—Vasas, Sz. Lokomotiv—Csepel 
Dorogi Tárna,—Újpest, MATEOSZ— 
MTK, Előre—Honvéd SE, ETO-Sa gó- 
tar.iáni Tárna, SZAG—Soroksár.

Májul 14:
a. Lokomotiv—Előre, Honvéd SE- 

MATEOSZ, MTK—Dorogi Tárna, Új­
pest,—Sz. Lokomotív, Gsepet—Ferenc­
város, Vasas-—SZAG, Soroksár ETO 
Salgó.iar j áni Tárna—Olajmunkás. 

Május 21:
Salgótarjáni Tárna—0. Lokomotiv,

ETO—Vasas, SZAG—Csepel, Ferencvá­
ros—Újpest, Sz. Lokomotív—MTK, Do­
rogi Tárna—Honvéd SE, MATEOSZ— 
Előre, O ajmunkás—Soroksár,

... ---------

HÁROM EDZÉSSEL KÉSZÜL
AZ SZ. LOKOMOTÍV!

A Ferencvárosiéi elszenvedett 7:2-s 
verceég után szomorú a hangulat 
Szombathelyen, de annál nagyobb erc- 
bedobásv-al ezeretnének küzdeni Debre­
cenben. Törley-ten i szerelnék a súlyos 
7:2-s vereséget a h). Lokomotív eJcn.

Három edzéet iart a. f-zombathedy 
gárda a Lokomotiv mérkőzésig. Az 
egy üt es ben változás várható, tiar-ós 
kimarad a csapatból ée valószínűié 
Ka oai visszakerül posztjára. Az Sz 
Lokomotív póni.eken délben indul, az 
éj szakát Pesten töltik éö ezom bal on 
dó b&n már Debrecenben lesznek!

A D. Lokomotív tegnap kétka.pus ed­
zést taii.iott a Dióezegi-úti pályán. Az 
ügyüttee komoly munkával készült az 
Sz. Lokomo.dv élen.

A D. Lokomo-iiv birkózó c apata 
szombaton NB I.-ee mérkőzést játszik 
Buda-pesiJen a Bp. Lokomotiv ceapa 
tavai.

Ismét megindul a kézHabdázóknál az
élet. Közel háromheti f/zünet után 
szombaton ce vasárnap ’.ondes bajnoki 
fordulókéit rendeznek. A mérkőzéseké!} 
a tüzérlakltanyai csarnokban rendezik 
meg.

Ma este MINSZ cportütkári értekez­
let a MINSZ-ben.

A szovjet jégkorongbajnokságban
ez a sorrend; 1. (JDKA, 2. VVSZ, 5. 
Moszkvai Dinamo, 4. Krilja Szovjetov,
6. Szverdlovszki Dinamo, 6. Szpartak,
7. Daugava, 8. Ceeljabinezki Dzercyi- 
nyec, 9. Boleevik, 10. Moszkvai Loko­
mé, iv, 11. Leningrádi Dinamó, 12. Tai- 
lini Dinamo.

MTK—MALLERD jégkorong mérkő­
zést rendeznek ma Budapesten. Ez a 
mérkőzés dönti cl, hogy melyik csapat 
nyeri a Béke Kupá.. Jóslatunk 5.3 az 
MTK javára.

Húsz nemzet 18 férfi és 12 női csa­
pata küzd a februárban Budapesten 
megrendezendő vi ágbajnokság ©órán.

Huszonötfokos hieteg miatt maradt 
el a. t°;ó 12. számú mérkőzése, a .enin- 
giádi Dinamó—Tallini Din m.> yzov.jet 
jégkorongmérkőzéí. A mérkő évt vasár­
nap cote 10 órakor já.ezották volna 
fe, de a 25 fokos Ilidig ég nagy szél 
miatt a mérkőzés, nem lehetett meg­
tartani.

A magyar vasutasválogatotí férfi é<5 
női teremkézilabda, csapat szombaton 
játszik Debrecenben. Lilén fele a vá­
rosi válogatót: lesz.

pcöt—SZAG, Soroksár
Tárna Honvéd SE—Sz. _
Ceepel—ETO, Vasas—Ofajmunkae.

Június 11: „ . ,
Soroksár—D. Lokomotív, S-algo ar- 

iáni Tárna—Vasae, Olaj munkáé—Cs&- 
Í,tí ETO—Újpest, SZAG—MTK, Fe. 
rencv áros—Hon véd SE, S*. Lokomotív

Előre, Dorogi Tárná—MATF,OsZ.
Június 18:
Dorogi Tárna—D. Lokomotív, MA­

TEOSZ- -Sz. Lokomotiv, Előre—Ferenc­
város, Honvéd SE—SZAG, MTK—-ETO, 
Újpest—Olajmunkás, Ceepel—Salgótar­
jáni Tárna, Vasas—Soroksár.

Júniu", 25:
D, Lokomotív—Vasas, Soroksár—Cse­

pel, Salgótarjáni Tárna—Ujpea:, Olaj­
munkás—MT1C, ETO—Honvéd SE, 
SZAG—Előre, Ferencváros—MATEOSZ, 
Sz. Lokomotív—Dorogi Tárna.

*

Ahogy átfutjuk a sorsolást, könnyen 
megállapítható, hogy az idény elején 
játewza nehéz mérkőzéseit a D. Loko- 
rao'jiv. Ez kedvező, hiszen a tavaszi 
idény indulásánál a nagycsapatok még 
nincsenek formában, no és a mérkő­
zések eredményeit a februári márciusi 
laza., általában sáros talaj befolyásol­
ni szokta. Példa erre az őszi idény vé­
gén előfordult sok meglepetés, amelyet 
a rossz talaj okozol'.«,. Szerencsés eset­
ben a Lokomotiv az elején .— ha tartja 
az utóbbi hetek jó formáját — már 
elkerülheti a kiesést!

Ehhez azonban komoly munka éB 
még komolyabb felkészülés kelt!

Május 28—29:
D, Lokomotív—MATEOSZ, Előre—

Dorogi Tárna, MTK—Ferencváros, Uj-
__«7. a n Soroksár—Salgótarján!

Lokomotiv,

amiért nem vállalunk
FELELŐSSÉGET

(Hti toto'.ippok)
BFTE-Postás * *
p, Vasae—M. Pamut 1 }
Fások—MA VAU , * f
Kerámia—M. Acél J
K. Lombik—Elektromos * x
UTE—Kistext f f
Ganz villany—GTJ5 J }
Budakalász—Ep. VSE 2 2
MTE—Elelítromos 1 *
S. MEFESZ—Sz. Postás * 1
ózd—TE MEFESZ 2 2
Krilja Szovjetov—M. Szpartak 2 2

pótmárközéiek:
Csepel—Cegléd } o
Diósgyőr—Rákospalota j 2
ózd—Székesfehérvár , 1 2
Cs. Dzerzsinyeo—Szvredlovszki 

Dinamó 2 1
A debreceni vivők közelesen vívóver- 

ecnyt rendeznek.
A Népstadion jelentős rceze felépül 

az ötéves terv első évében.

MINSz
IFINAPOK

Táncsics cipőgyár, 4 ó: Kállai Sán­
dor: Magánaikallmazottiak 5 ó: Tóth 
Ferenc; Belváros III. 6 ó: Fodor; 
Vasas 7 ó: Erdős Sándor,

Magánalkalmazolitak SZÍT csoport­
jának ma dciután 5 órakor ifinap. —

Január 4-én a Vasae SZÍT tagok 
taggyűlésen jelenjenek meg.

AFP jelentés szerint az 1951- 
ben rendezendő „nagybritániai 
fesztivál“ nagyszabású kiállítá­
sának építkezését végző mun­
kások az építkezésnél dolgozó 
több munkás elbocsátása elleni 
tiltakozásul szombat reggel 
sztrájkba léptek. A sztrájk 
más építkezéseken dolgozó 
munkásokra is átterjedt.

színház
MŰSOR:

Szerdán este fél 8 órakor: Kispolgá­
rok. tíorki.i-bérlet, és P. pzelv. bérli.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Ta­
vaszi hangok Ka'ona-hcrl. ce Z. fz.lv. 
bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor: Fa ust 
borbély. Arany béri. ée Z. szelv. béri.

Szombaton este fél 8 órakor: Film­
csillag. Csokonai bérlet és Z, stelvény- 
bérlet.

Szerdán este Gorkij nagysikerű szín­
müve a ,,Kispolgárok" kerül szinte a, 
bemutató előadás nagyszerű szerepoez. 
tásábau.

„Tavaszi hangok" Straw-e gyönyörű 
mnzsikájú nagyoperettje ceti örtökön 
este kerül a romháti műsorára, míg 
pénteken este ,,Faluéi borbély" cimU 
vígopera kerül ezinre.

ANYAKONYV
Születések: Kiae Jánoe fo dmtivr«- 

napszámos, Haláp, Szél-u. 14: Mária; 
Szarvae Miklós rendőrőrmester, Siniv 
nyi-úfc 11-b: I'ona; Kerezei Sándor 
ácsmester, Széchenyi-u. 29; Sándor; 
és József ikrek; Pétervári Győző segéd­
könyveid, Oea.p-u. 41: Judith; Hajdó 
Imre erdőgazdasági NV pii. osztályve­
zető, Nagyerdő 12: Katalin; Tamás 
Andor magánalkalmazotl, Jerikö-utoa 
29: Andor; Juliáaz István földműves- 
nptiz. Tóth-tecp 80: Eszter; Szabó 
Gyula SZöVOSZ ellenőr, Csanak Jó- 
zsef-utca 7: Iljolya; Mikó András föld­
műves npez., BelJegelö 381; László; 
Kramkovics Ferenc földműves npse., 
Bellegelő 415: János.

Eljegyzés: Konya Sándor MÁV moz­
donyvezető gyakornok, Basahalom-u. 
14-b. és Konya Erzsébet Bártfa-u. 6.

Házas;ág: Dl Falco Lajos katonai 
polgári alkalmazott, Teleki-u. 76. és 
Tóth Erzsébet, Kuruoz-u, 63.

Halálozások: Máté János földműves, 
71 éves, Zsák-u. 13. Máté Istvánná 
Karikás Teréz, 64 éve«, Irén-u. 21. 
Varga Lajos 15 napos, gyermekklinika. 
Olt István, 3 éves, Szotyori-u. 22.

apróhirdetések Felvétele:
BaJcsy-ZstUnezKy-utc* J»\

KIADÓ GARÁGET KERESÜNK
Kiadóhivatalunkhoz közel

KIADÓHIVATALUMK RÉSZÉRE
OKTATÁS

Gyorsírást, gépiírást köny­
velést tanítok, — Máso.ási 
munkáé vállalok. Piac-u. 9., 
fd*z, 3. Sz 24—2

ALLAS
MCgbizh-'itó lányt ház tar- 

tikiba fo.veszek, aki a szak- 
szervezet tagja. Arany Já­
nos 46. 1024—o

Müvs.tebb leánykát kere­
tek pár délelőtti órára gyér. 
mekek fe. ügyeletére. — 
BaiJthyány 16. Keresztépü­
let. 1029—3

LAKÁS

Elcserélném bérházi társbér­
leti egy szoba, konyha, für­
dőszobás lakásomat két roo- 
ba, konyha, epájzos lakással, 
— különbözetiét fizetek. — 
Beresényi-u. Izl. Trafik.

Sz —4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba kiadó 
egy-két térfi részére. Kút-u. 
128. sz. 1025—5

VÉTEL

Tollat, nyúibőrt veszek. 
To lat eladok kilónként is. 
l’esti-u. 1. szám, Haé.ivan-u, 
sarok. Ny 4356—9

ELADÓ RUHAFÉLÉK

Eladó alig használt ezőr- 
mebétéses férfi télikabát kö­
zéptermetre. Ny 4566—10

ELADÓ BOTOR

ElöszobataL .(izhely, vas­
kályha, fote lek, siffun, ágy, 
íróasztal, más bútorok el­
adók. Hatvan u. 27, pince, 
balra. Sz. 5298—11

Olcsón hálószoba, konyha, 
asztalok, székek, rekamié, 
eezlon, kombináltszekrény. 
Klein. Ny 4553—il

irhabunda, angolos, telje­
sen új, eladó. Püspöki pa­
lota, középső udvair, I. em. 
39. szám. 1021—11

íróasztal reltamiéváz, pléh 
tetejű konyhaasztal eladó. 
Hunyadi-u. 11. Házfelügye­
lő. Sz 12—11

RADIO

Rádiót vásároljon részlet­
re, OKÁ utalványra. Ná- 
náesy, Piac-u. 87. Néprádió 
380 Ft. Sz 13

Rádió villany javítását 
azonnal készíti Ceicsó rádiós 
Hajnal-u. 5. Tel.; 39—19.

Telepes rádiót használha­
tót, üzemképeset veszek, Si- 
monlfy-u. 11. Ny. 5455—12

Távolbalátó lesz, ha. rá­
diót Gaálnál csináltat vagy 
vesz. Speciális rádióiavító- 
mühely, Dégenfeld-tér 3.

Sz 29—12

Modern világvevő szuper 
olcsón eladó. Kálvin-fér 3.

Sz 26—12

VARRÓGÉP

Nagy Singer férfiszabó 
varrógép — centrálbobinoa 
el-adó. Árpád-úér 18. Szabó- 
műhely. Sz 17—14.

Singer női varrógép — let 
fogáetalan állapotban — ju­
tányosán eladó. Magosé Gy.- 
tér 9. Házmeeternél.

Sz 28—14

FÉRFI varrógép eladó. — 
Magoss Cybrgy-tér 11.

Sz 27—14

HANGSZER

Ebédlöbútor — lo darab­
ból álló, — ezekek, tükör, 
káposztáűhordó, cscmaghoi- 
dó inán, egyéb apróságok 
eladók. Bajcsy Zsi.inszky-u, 
11. szám. Sz 22—11

Négy má ér crepp selyem 
eladó. Sinay Miklós 5-b.

1022—11

Többfé e bútordarab, asz­
tal, i.zekrény, ágy eladó, -- 
Nvil 127. sz. fiv 4363—11

Béc:i rövid zongora eladó. 
Cím: Vaskovilis, Csapó-u. 51.

1000—16

GYERMEKKOCSI

Gyermek:portkoesi eladó. 
Bajcsy Zsilinszky-u. 11.

Sz 21—18

VEGYES

Perzsa összekötő mőnyeg. 
perzsái:ab bunda eladó. — 
Varga-U. 1. I. 4. 1018—21

Cierépkályha, gázrezsó, — 
gramofon, faitamis, női fél­
cipők olcsón eladók. Hatvan 
utca 13. I. em. 3. Sz 25—21

AJÁNLAT

Háztartási sziták—- nagy 
választékban — a készítő­
nél. Kossuth-u. 18.

Szapannak való zsiradé­
kot szappanra átdolgozza 
Szabó szappanosmester. Ve. 
ree-u. 12. Sz 5271—22

Konyhaedények készítése, 
zománcedények szakszerű 
javilása Kati bádogosnál, 
Ceapó-u. 27. szám.

Ny 4332—22

EsernyBJavitás, áthúzás, 
új esernyő Arany János 8. 
Lukács eserny ö kő- zí tő mes­
ter. Ny 4345—22

Sajáttermésü bor 50 lite­
renként, £tdó nélkül, 2,40 Ft. 
Kölceey-u. 16. Sz 6—22

Készítesse ruháját, kabát­
ját Iíripliónénál. Szabni és 
varrni r.anít. Csapó-u. 73,

Sz 6327—22

Sajáttermésü újlétai táj­
borok literenkint 5 forinttól 
kaphatók. Vöröemarty-u. 9.

Sz 19—22

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Tűzhely, nagy, kifőzdébe, 
vendéglőbe való, kisebbel; és 
kályhák felelősséggel e.- 
adók. Csapó 98.

Ny 4342—17

Különböző nagyságéi on­
to- tv a a ép Kai or kályhák o.- 
adók, Ceapó-u. 61.

Nv 4360—L? 1

Kötést vállalok hozott 
anyagból olcsón és gyorsan, 
itakovazky-u, 39. Sz 2—22

JÉGPÁLYA nyitva, Csapó 
Utca 57, Ny 4359—22

Hó- év sárcipő szakszerű 
vulkanizál ás-a. felelősséggel. 
Csapó 98. Ny 4364—22

Tetőfedő palát keresel; 
Tetőjavításra. Porosz!ay 82.

1028—22

Cserépkályhák újak, hasz­
náltak raktáron. Átrakást, 
tiszti ást — vidéken is — 
vállalok. Fogaraeei József 
kályhásmester, Csapó-u. 40, 
Tüzol.ólatkanyával szemben.

Sz 5272—22

Szörmebundája áts/.abáait
javítását, készítését eaolid 
árban elvállalja. Jakab An­
tal 9zflcsme«ter, Kossuth-u. 
25., az udvarban.

ÁLLAT
Két da-rab príma süldA 

eladó vagy felesbe kiadó. 
Széchenyi-u. 12. 992—23

Két darab süldő eladó. 
Megtekinthető Vígkedvű Mi- 
hály-u, 29. Marján.

1030—aS

INGATLAN

Eladó Weseelényi-ti. 39.
számú hás beköltözhető la­
kással. — Érdeklődni lehet 
Wceseiényi-u, 41. szám.

1020—34

Kováéi József ingatlan- 
közvetítő, Homok 82.

Eladó beköltözhető kisebb 
nagyobb ház. A város min* 
den részén; Gólya-uZcán 
cajGádi ház 15.000, Damju- 
nich-u. 13. szoba., konyháé 
ház sürgősen. Kassa-út jobb 
oldalán 5 szobás azonnal e« 
foglalliató 20.000, Teleki 
16. 18.000, Árpád-téren két­
szobás azonnal beköltözhc'ő 
ház, Böszörményi-úton há­
rom szoba, ictállós ház 22 
ezer. Homokiéért, Gsapókc-r.. 
Nyilastelep, Eákositelcp, — 
Katztelep, Kerekce.elep, Gi> 
rébitelep. Nyúlás, Szotyorl- 
telep, Bihariteep, Vágóhíd, 
nál 4000—15.000-ig telkek, 
félházak Kovácsnál.

Ny 4354—21

ELVESZETT

Elveszett 1 darab nyolc­
hetes koca malac. Megtalá’ő 
jutalom ellenében értesít 
son. Tóth, Kontsek-u. 19.

1002—25

Elveszett 30-án éjjel Kar­
cag és Püspökladány között 
aktatáskám, csomagom. Ké­
rem megtalálóját ju .alom 
ellenében megküldeni. Veréb 
Ferenc, Ebes 94. 1004—25

NÉPLAP 
Poltikgi napilap 

*
Felelős szerkesztő:

PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsiimszky« 
utca 1. sz Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen líap-y-Z-ilirszkt- 
utca 1 sz. Telelőn; 30 01

$
Álló di Nyomda N V. 

lapuzcnic Debrece i,
Bajcsy -Zst íme. ky-utea 1.

Mfiroak. ig : Kovács M.ha y

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT


